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Pečte husy, chystejte koláče – je tu Martin!
V  sobotu 17. listopadu, úderem 10.00 hodiny, 
vjede na frenštátské náměstí svatý Martin, aby 
společně se starostkou města Zdeňkou Lešči-
šinovou otevřeli Martinský trh, k  němuž neod-
myslitelně patří spousta stánků, hraček, dobrot 
a lidových výrobků. Jak nám řekla organizátor-
ka trhu Lenka Borovičková-Krestová: „V  letoš-
ním roce bude návštěvníkům k dispozici na 150 
stánků s pestrým sortimentem zboží a rukoděl-
ných výrobků. O tu pravou jarmareční atmosfé-
ru se postará kapela Calata a Cimbálová muzika 
Milana Holuba.“	 -ave-

Besídka divadla Sklep bude v kině
Zábavné pásmo scének, písní 
a  tanců předvedou Sklepáci 
26. listopadu od 19.00 hodin ve 
frenštátském kině. Představení 
Besídka se hraje už neuvěřitel-
ných 40 let a jak uvádí její auto-
ři – je namícháno z  vepřových 
vtipů nadívaných knedlíkovou 
zábavou a  přelitých zelným 
humorem, který nutí k smíchu, 
kašli, ale i k hlubokému zamyš-
lení nad sebou samým. Před-
prodej v  kanceláři DK a  v  IC 
města. Vstupné: 300 a 280 Kč.

-ave-

Oprava mostu u aquaparku potrvá do června 2013
V říjnu začala oprava silničního mostu, který 
překračuje řeku Lubinu v  blízkosti aquapar-
ku. Rekonstrukce mostu proběhne ve dvou 
etapách. Ta první, která již probíhá, skončí 
31. prosince 2012. Druhá etapa začne první-
ho dubna 2013 a  dokončena by měla být do 
června 2013. V každé etapě bude opravována 
jedna polovina mostu, přičemž druhá polovi-
na bude zachována pro silniční provoz. Ten 
bude po dobu rekonstrukce řízen světelným 
signalizačním zařízením. V  zimním období 
(1. 1.–31. 3. 2013) bude obnoven běžný sil-
niční provoz v celé šířce mostu.

Marie Chromčáková

Pozvánka
na zasedání 
zastupitelstva
Vážení občané, zveme vás 
na 18. zasedání zastu-
pitelstva města, které se 
koná ve čtvrtek 8. listopa-
du 2012 od 15.00 hodin 
ve velké zasedací síni 
budovy Městského úřadu 
Frenštát pod Radhoštěm. 
Program je zveřejněn na 
www.mufrenstat.cz.

Vedení města

V tomto čísle najdete seznam lékařů a zdravotnických zařízení	 >10–11
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� Frenštátský zpravodajaktuality z radnice

Aktuálně z radnice
Zastupitelstvo podpořilo celko-
vou přestavbu Domu kultury
Zastupitelé města se dne 10. října 
2012 sešli v mimořádném termínu 
na jednání zastupitelstva města, 
aby prodiskutovali otázku zaháje-
ní realizace projektu Revitalizace 
Domu kultury a  financování jeho 
tří jednotlivých etap. Jednomysl-
ně deklarovali zájem o  celkovou 
realizaci projektu, jehož první 
etapa s  celkovým rozpočtem 55,3 
mil. Kč získala dotační podporu 
z  ROP Moravskoslezsko ve výši 
85 % způsobilých výdajů, což činí 
46,8 mil. Kč. Tato etapa zahrnuje 
převážně vnitřní stavební úpravy, 
rekonstrukci elektroinstalace, top-
ného systému, osvětlení, větrání, 
zastřešení tří teras atd., přičemž 
zbývající finanční prostředky na 
spolufinancování první etapy pro-
jektu již byly účelově schváleny 
v  rozpočtu města. Zastupitelstvo 
nyní schválilo zhotovení projektové 
dokumentace pro provádění stavby 
2. a 3. etapy projektu, a to i za cenu 
zajištění financování z  vlastních 
zdrojů města. Tyto etapy předsta-
vují provedení celkového zateplení 
včetně výměny oken, venkovní 
úpravy a vybudování nového vstu-
pu do kulturního domu. Rozhod-
nutím zastupitelstva se tak celková 
revitalizace Domu kultury velmi 
podstatně přiblížila.

Znovu ten odpad…
I  přes opakovaná upozornění na 
stále se zhoršující situaci ve sbě-
ru odpadu v  našem městě stále 
dochází k  odkládání nábytku, sta-
vebního, nebezpečného a  dalšího 
nepotřebného materiálu vedle 
kontejnerů. Snižuje se také zájem 
občanů o separování a tím i čistota 
jednotlivých druhů odpadu odklá-
daných do kontejnerů. Opětovně 
proto chceme veřejnost upozornit 
na to, že se tato situace odráží 
v  nárůstu nákladů na jejich likvi-
daci i na snižování příjmů od spo-
lečnosti EKOKOM. Důsledkem 
potom bude zvyšování místního 
poplatku každého občana za likvi-
daci odpadů. Co tedy uděláme pro 
změnu současné situace?
Město v  těchto dnech umístí na 
kontejnery nálepky, kterými chce 
ještě důrazněji připomenout obča-
nům, jak při odkládání odpadů 
postupovat.
Pro usnadnění třídění separova-
ného odpadu přímo v domácnos-
tech jsme od společnosti Asom-
po obdrželi sady separačních 
tašek, které bude město vydávat 
14. a  21. listopadu od 14.00 do 
17.00 hodin ve velké zasedací 
místnosti městského úřadu. 

Nový zákon o ochraně ovzduší platí od září
kontroly a  poplatky. Například 
poplatkové přiznání není povinen 
poslat poplatník, u  něhož celko-
vá výše poplatku za provozovnu 
za poplatkové období činí méně 
než 5 000 Kč. Nový zákon mimo 
jiné také umožňuje obcím sta-
novit tzv. nízkoemisní zóny. Jde 
o  stanovení zón na území obce, 
ve kterých bude omezen provoz 
motorových vozidel určité emisní 
kategorie.
Občané jako provozovatelé 
domácích kotlů na pevná paliva 
(jmenovitý tepelný příkon od 
10 do 300 kW včetně) budou 
mít podle nového zákona také 
povinnosti, které dříve neměli. 
Například předkládat obecním 
úřadům protokoly o  kontrolách 

Dne 1. 9. 2012 nabyl účinnosti 
nový zákon č. 201/2012 Sb., 
o  ochraně ovzduší, jehož hlav-
ním cílem je především zásadní 
zlepšení kvality ovzduší a  efek-
tivnější ochrana obyvatel před 
imisní zátěží. Nový zákon při-
náší mnoho změn a zavádí nové 
povinnosti pro podnikatele, 
ale i  občany. Především zrušil 
kategorie jednotlivých zdrojů 
znečišťování, jak jsme je znali 
doposud, a  nově člení zdroje 
znečišťování ovzduší podle toho, 
zda jsou uvedeny v  příloze č. 2 
Zákona o  ochraně ovzduší, tzv.
vyjmenované a  nevyjmenova-
né. Od tohoto členění se odvíjí 
i  práva a  povinnosti jejich pro-
vozovatelů – podávání hlášení, 

technického stavu svého kotle. 
Poprvé tak budou muset učinit 
do 31. 12. 2016. Novinkou je 
také skutečnost, že všechny kotle 
na tuhá paliva budou muset od 
1. 1. 2022 splňovat parametry 
minimálně třetí emisní třídy.
Změn a novinek v novém zákoně 
je mnoho, zde jsme uvedli jen něk-
teré. Jestli nový zákon povede ke 
zlepšení kvality ovzduší v  našem 
kraji nebo městě se ukáže až za 
nějaký čas. Je však především na 
každém z  nás, jak ke  zlepšování 
kvality ovzduší přispějeme. Se 
zněním nového zákona se můžete 
seznámit na www.mzp.cz/cz/
novy_zakon_ochrana_ovzdusi.

Eva Spurná,
odbor životního prostředí

Jejich počet je omezen. V  těchto 
dnech se začalo také s  přípravou 
projektu na vybudování nového 
sběrného dvora v technických služ-
bách, na který bude město podávat 
žádost o dotaci. I to, věřme, přispě-
je ke zlepšení neutěšené situace ve 
sběru odpadů ve Frenštátě p. R.

Město koupilo dodávky elektřiny 
na komoditní burze
Nejmodernější formu nákupu elek-
třiny pro provoz úřadu, organizač-
ních složek a  příspěvkových orga-
nizací města a ostatních objektů ve 
svém vlastnictví letos využilo město 
Frenštát p. R. Sdruženou dodávku 
elektřiny na rok 2013 pro pěta-
osmdesát odběrných míst poptalo 
na Českomoravské komoditní bur-
ze Kladno. S  ohledem na letošní 
cenovou úroveň 1,324 korun za 
jednu MWh spotřebované elektři-
ny si radnice stanovila limitní cenu 
silové elektřiny na úrovni 1,300 
korun. Na energetickém trhu 
Českomoravské komoditní burzy 
Kladno se koncem srpna podařilo 
cenu snížit až na 1,207 a proti sou-
časným cenám tak Frenštát p.  R. 
ušetřil 9 % nákladů. Celkově tak 
radnice uspoří více než čtvrt milio-
nu korun, které mohou být použity 
k posílení jiných kapitol rozpočtu.

Zdeňka Leščišinová Fo
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Den seniorů 2012
Odbor sociálních věcí frenštátského 
Městského úřadu ve spolupráci s pečova-
telskou službou města uspořádali tradiční 
Den seniorů. V rámci něj se v muzeu kona-
la přednáška na téma „Frenštát a  jeho 
zapomenutá řemesla“ a kulinářská soutěž 
„Z  babiččiny kuchařky“. Porotě nejvíce 
chutnal nepečený zákusek „Bermudské 
trojúhelníky“, za který naši senioři získali 
třetí místo a nádhernou cenu s diplomem.

Marie Valová

Frenštát p. R. a Krásno nad Kysucou se „navštěvují přes monitor“

Na podzim roku 2010 byla zahá-
jena realizace projektu „Nav-
štívme sa cez monitor“. Jedná se 
o společný projekt města Frenštát 
pod Radhoštěm a jeho slovenské-
ho partnera, města Krásno nad 
Kysucou. V  září byla realizace 
projektu zdárně ukončena. 

Hlavním cílem projektu je roz-
vojem informovanosti podpořit 
udržitelný rozvoj a  vzájemnou 
integraci příhraničních regionů. 
Prostřednictvím rozvoje infor-
mačních a  komunikačních tech-
nologií jsme vytvořili možnosti 
pro komunikaci a  spolupráci 
mezi obyvateli pohraničí, která 
byla uměle přerušena rozdělením 
Československa. Došlo k vytvoře-
ní společného informačního pro-
storu s důrazem na rozvoj malého 
a  středního podnikání ve všech 

oblastech, čímž se upevnila vzá-
jemná spolupráce a  vytvořily se 
podmínky pro prezentaci kultu-
ry na obou stranách příhraniční-
ho regionu.
Pořídili jsme dva mobilní doty-
kové infokiosky, které jsou 
umístěny v  recepci autokempu 
a  na krytém bazénu. Propojili 
jsme internetové stránky part-
nerských měst. Na stránkách 
města jsou uveřejněny užitečné 
odkazy pro malé a  střední pod-
nikatele. Byly uskutečněny dva 
semináře pro podnikatele z  ČR 
i SR. První se konal ve Frenštátě 
pod Radhoštěm dne 27. 6. 2011. 
Seminář byl určen pro podni-
katele primárně ze Slovenské 
republiky. Účastníkům semi-
náře odborníci představili např. 
možnosti vstupu do podnikání 
v  podmínkách české legislativy, 

podnikatelské prostředí na Fren-
štátsku, podmínky přeshraniční-
ho poskytování služeb a pravidla 
pro vysílání pracovníků, podporu 
podnikání ze strany úřadu práce 
a  možnosti obrátit se při problé-
mech a  otázkách na jednotné 
kontaktní místo v Ostravě. Druhý 
seminář pro malé a  střední pod-
nikatele organizovali pracovníci 
Městského úřadu Krásno nad 
Kysucou. Konal se dne 29. února 
2012 a  podnikatelům i  zástup-
cům veřejné správy bylo před-
staveno podnikatelské prostředí 
v  regionu Horné Kysuce a  pod-
nikání v  podmínkách slovenské 
legislativy. Podobnou náplň měl 
i informační workshop pro veřej-
nou správu, který se konal v Žili-
ně dne 10. 7. 2012. 
V červnu 2012 byla starosty měst 
podepsána smlouva o  přátelství 

EURÓPSKA ÚNIA

EURÓPSKY FOND

REGIONÁLNEHO ROZVOJA

SPOLOCNE BEZ HRANÍCˇ

a spolupráci. V návaznosti na tuto 
smlouvu byly uzavřeny dohody 
o  spolupráci mezi městem Fren-
štát pod Radhoštěm a  pěti slo-
venskými subjekty. Tři školská 
zařízení, tělovýchovná jednota 
a  zástupce podnikatelského sek-
toru ze Slovenska vyjádřili zájem 
pokračovat ve společných aktivi-
tách i v budoucnu. Město Frenštát 
pod Radhoštěm poskytne organi-
zační podporu společných aktivit 
a publicitu. 

Celkové výdaje projektu na straně 
města Frenštát pod Radhoštěm 
činí cca 400  000 Kč. Projekt je 
financován z  prostředků Evrop-
ské unie – 85 %, z  prostředků 
státního rozpočtu – 5 % a  z  pro-
středků města – 10 %.

Hana Švecová
projektová manažerka
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V letošním roce se uskutečnilo
ve Frenštátě sedmdesát svateb

A  jaké je magické datum 
pro svatební obřad? Letos 
by tímto datem mohl být 
snad den 12. 12. 2012, jeli-
kož je to středa, zatím žád-
né rezervace ke svatebnímu 
obřadu nemáme. A kolikrát 
v  tomto roce zaznělo z  úst 
snoubenců slůvko ANO? 
Do konce října to bylo přes-
ně 66×, z toho 6× šlo o sňat-
ky církevní. Jako tradičně 
bylo nejvíce manželství uza-
vřeno v  letních měsících, 
ačkoli ani květen se sedmi 
svatbami nezůstal příliš 
pozadu. Lidé přestávají věřit 
pověrám, že svatba v květnu 

přináší smůlu a  vybírají si 
stále častěji tento měsíc lás-
ky za svůj svatební. Z  uve-
deného je jasné, že i  letos 
bude v  rámci obvodu mat-
riky Frenštátu pod Radhoš-
těm uzavřeno více než 70 
manželství. Jednoznačně 
vítězí svatby v  obřadní síni 
města před svatbami mimo, 
které se uskutečnily v areá-
lu Památníku bratří Strna-
dlů a  Jana Knebla, v  areálu 
hotelu Troyer, na vyhlídce 
Cyrilka na Pustevnách, před 
kapličkou na Horečkách, či 

v  soukromých zahradách 
snoubenců. Naší nabídky 
na svatby na radniční věži 
nebo před sochou Rade-
gasta ve vestibulu radnice 
zatím snoubenci nevyužili, 
jednu rezervaci před Rade-
gastem máme na měsíc 
listopad. Takže co si přát 
závěrem? Aby se co nejvíce 
párů z uzavřených manžel-
ství vrátilo do obřadní síně 
po letech, třeba k  oslavě 
zlaté, či diamantové svatby.

Jana Prášková,
matrikářka

Continental změnil název
Od 1. října 2012 se frenštátský závod Continental slou-
čil s ostatními Continental Automotive závody v České 
republice (Adršpach, Brandýs n. L., Jičín, Trutnov). 
Nové obchodní jméno společnosti je Continental Auto-
motive Czech Republic, s.r.o. a sídlo celé společnosti je 
v Jičíně.	 Marcela Smékalová

Setkání jubilantů 2012

V  měsíci říjnu proběhlo 
tradiční Setkání jubilantů 
s  vedením města. V  červnu 
bylo pozváno k setkání 193 
jubilantů, v říjnu téměř 150 
občanů, kteří letos slavili 
nebo ještě oslaví svá život-
ní jubilea. Jubileum nad 90 
let letos oslaví nebo oslavilo 
více než 60 občanů. Osobní 
pozvání k posezení s malým 
občerstvením a  povídáním 
o  našem městě přijalo 16 
z nich. Také jubilantů s kula-
tinami 70, 75, 80 a 85 let se 

dostavilo do obřadní síně 
v letošním roce více než 200. 
Jako dárek obdrželi kromě 
dárkového poukazu i  spo-
lečnou fotografii ze setkání. 
Vedení města i všichni, kteří 
se na přípravě setkání podí-
lejí, pracovníci úřadu, děti 
z  mateřské školy Markova, 
a  hudebníci, se společně 
těší na další obdobnou akci 
v roce 2013.

Jana Prášková
matrikářka 
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Foto nejstarší jubilanti – říjen 2012
zleva: vedení města a  Jan Šrubař, František Šmajstrla, 
Jiří Zvoneček, Oskar Jiřík
zleva ženy: Vlasta Samková, Jiřina Traganová, Anastazie 
Poláková, Marie Fialová.

Opravu garáží zaplatí frenštátským 
hasičům Moravskoslezský kraj
Jednotka dobrovolných 
hasičů z Frenštátu pod Rad-
hoštěm má důvod k radosti. 
Moravskoslezský kraj vyho-
věl jejich žádosti o dotaci na 
opravu zbrojnice a  uvolnil 
ze svého rozpočtu 800  000 
korun. Za tyto prostředky 
si hasiči, mimo jiné, pořídí 
nová vrata do garáží. 

„Žádost o  dotaci jsem 
podával v  květnu tohoto 
roku a  vyrozumění o  tom, 
že jsme úspěšní, přišlo 
z  Moravskoslezského kra-
je v  červenci. Od podpisu 
smlouvy s  krajem teď v  říj-
nu máme osm měsíců na 
realizaci investice. Jsme za 
to moc rádi. Vrata, která 
jsou ve zbrojnici nyní, jsou 
skutečně tragická. Netěs-
ní, přes několika centime-
trové mezery v  zimě uniká 
obrovské množství tepla. 
Navíc jsou vrata úzká, a tak 
zacouvat do garáží s novou, 
moderní technikou je 
opravdový kumšt. Součás-
tí rekonstrukce bude také 
výměna podlah v  garážích. 

Už aby to bylo,“ říká velitel 
jednotky Zbyněk Vágner. 
Budova hasičské zbrojnice 
ve Frenštátě pod Radhoš-
těm byla zkolaudována 
v  roce 1968. Od té doby 
neprošla žádnou význam-
nější rekonstrukcí a  až na 
několik dílčích oprav, sou-
visejících s  údržbou, zde 
nebyly investovány žádné 
větší finanční prostředky. 
Zbrojnice doslova volá po 
opravě, je zastaralá a  už 
zdaleka nesplňuje potřeby 
JSDH. Celková výše inves-
tic na její opravu půjde 

do miliónů. Zbyněk Vág-
ner dodává: „Díky dota-
ci z  Moravskoslezského 
kraje se konečně začne 
s  tím barákem něco dělat. 
Potřebujeme mít odpoví-
dající zázemí jak pro lidi, 
tak pro drahou techniku. 
Frenštátští hasiči mají díky 
své působnosti specifické 
postavení nejen v  regionu 
Nový Jičín, ale také v celém 
Moravskoslezském kraji. 
Frenštátem totiž prochází 
významný silniční tah do 
Zlínského kraje.

Marian Žárský
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Vrata do hasičské zbrojnice – současný stav

Jak to vypadá
se zimním stadionem?
Zastupitelstvo města 20. září letošního roku rozhodlo o pře-
vzetí zimního stadionu z  majetku TJ Frenštát do majetku 
města. Provoz zimního stadionu byl každoročně financo-
ván především z městských dotací. V roce 2010 to bylo 1,39 
mil. korun, v  roce 2011  1,3 mil. korun a  v  letošním roce 
700 tisíc korun. V  únoru však bylo nutné stadion uzavřít 
z  důvodu poruchy technologie chlazení. Při projednávání 
žádosti TJ o další dotace zastupitelé znovu otevřeli možnost 
převzetí zimního stadionu do svého majetku a tento návrh 
nakonec schválili.

Jak vypadá letošní bruslařská sezona, na to jsem se 
zeptala místostarosty města Pavla Mičky: „V  těch-
to dnech již pověření pracovníci města fyzicky přebírají 
od TJ Frenštát movité součásti zimního stadionu. Poté 
budou učiněny potřebné právní úkony k převedení nemo-
vitých i  movitých součástí zimního stadionu do majetku 
města. O  provozování zimního stadionu v  zimní sezoně 
2012–2013 a  o  jeho další budoucnosti rozhodne zastupi-
telstvo města. Technologie, která je stará 27 let, už jen doží-
vá. Město má projektovou dokumentaci z  roku 2006, ale 
zatím nebyla využita. Podle dnešních cen by nový stadion 
vyšel na 80 milionů korun. S největší pravděpodobností tak 
zimní stadion zůstane minimálně v letošním zimním obdo-
bí mimo provoz.“

-ave-
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Frenštátské stíny
Policisté chytili zloděje, kra-
de se ale dál
Policisté zadrželi muže z Kopřiv-
nice, který se opakovaně dopouš-
těl krádeží benzínu ze zaparkova-
ných aut. Nekradl sám, pomáhali 
mu čtyři pachatelé, kteří jsou 
vyšetřováni na svobodě. K odčer-
pání benzínu a  provrtání nádrží 
používali hroty a  aku vrtačku 
a  přizpůsobené plastové kanys-
try. Po zadržení zlodějů to chvíli 
vypadalo, že bude klid. Avšak 
v  polovině října se stejný případ 
stal v  Martinské čtvrti a  20. října 
provrtali zatím neznámí zloději 
nádrž ze zaparkovaného vozu 
v Trojanovicích-Lomné.

Auta jsou stále v kurzu
Koncem září v  Bílovci, Frenštátě 
p. R. a Kopřivnici odcizili zloději 
tři motorová vozidla. Dvě z  nich 
už mají majitelé doma. Vozi-
dlo odcizené v  Bílovci policisté 
nalezli ve Velkých Albrechticích. 
Druhé odcizené vozidlo z  Kop-
řivnice-Lubiny zanechal zloděj 
havarované v  obci Trojanovice. 
Třetí poškozený majitel z  Fren-
štátu pod Radhoštěm, takové 
štěstí zatím nemá. Po jeho vozidle 
se slehla zem. Policisté po něm 
stále intenzivně pátrají. 

Dopravní nehoda v Trojano-
vicích
Koncem září v  podvečer před-
jížděl v  Trojanovicích řidič 
jedoucí vozidla. Nevšiml si však, 

že jedno z  nich odbočuje vlevo. 
Obě vozidla se střetla. V  druhém 
vozidle utrpěla osmadvacetiletá 
řidička zranění, které vyžadovalo 
hospitalizaci v  nemocnici. Okol-
nosti dopravní nehody vyšetřují 
novojičínští dopravní policisté.

Sedm kubíků dřeva
se pronese
Zloděj, který v době od 15. do 19. 
září loupil v  Trojanovicích buďto 
staví a nebo očekává tuhou zimu. 
Z  areálu bývalého zemědělského 
družstva odcizil volně uložené 
tři kubíky smrkových fošen, tři 
kubíky smrkových desek a  kubík 
třímetrových smrkových hranolů 
Celková škoda byla majitelem 
dřeva vyčíslena na 35 tisíc korun.

Zloději brali elektroniku
i auto
Zatím neznámý lupič se v  obci 
Tichá vloupal do rodinného 
domu. Dovnitř vnikl oknem. Celý 
dům prohledal a  při odchodu si 
s sebou odnesl elektroniku a elek-
trické nářadí. Majitelce domu 
způsobil škodu za 14 tisíc korun.
Podobná událost se stala i  ve 
Frenštátě pod Radhoštěm. Zde 
zloděj z  garáže odcizil nářadí, 
a  také klíče od osobního vozidla. 
Auto odcizenými klíči nastarto-
val a  zřejmě se v  něm stále vozí. 
Poškozenému majiteli způsobil 
škodu za více než sto tisíc korun. 
Po obou pachatelích policisté stá-
le pátrají.	 Pka

společnost

Dělníka zasypala bouraná zeď 

Těžká zranění utrpěl šestapadesátiletý dělník v pondělí 22. října 2012 
při stavebních pracích na náměstí Míru ve Frenštátě p. R.
Po příjezdu na místo události bylo zjištěno, že při rekonstrukci budo-
vy spadla na pracujícího dělníka v  suterénu cihlová zeď. Na místě 
zasahovala záchranná služba a  Policie ČR. Jednotka frenštátských 
hasičů společně s PČR a ZZS vyprošťovali zraněného ze sutin, pomá-
hali záchranné službě při resuscitaci, s vynesením zraněného z budovy 
a jeho naložením do vrtulníku Letecké záchranné služby. 

Zbyněk Vágner
Velitel JSDH Frenštát p. R. 

Frenmusic aneb Jak se dělá festival
Ve frenštátském Domě kultury 
proběhl 12. října již osmý ročník 
hudebního festivalu FrenMusic. 
Tuto akci si letos nenechalo ujít 
více než 1 400 návštěvníků. Kul-
turák byl po střechu zaplněn, 
velký sál se změnil v „live stage“, 
na kterém vystoupily v  průběhu 
večera ty největší taháky festiva-
lu – Debi, Vypsaná Fixa a samo-
zřejmě Katapult. Olda Říha 
nezklamal. Tento rockový mohy-
kán to ve Frenštátě rozjel oprav-
du ve velkém. Na pódiu mu skvě-
le sekundovali o  dvě generace 
mladší spoluhráči. Velké očeká-
vání fanoušků splnil také Blaze 
Bayley, hlavní hvězda letošního 
FrenMusic. Ex zpěvák legendár-
ních IRON MAIDEN, vystoupil 
na hlavním pódiu v  závěru fes-
tivalového programu. Zatímco 
na pódiu slavná metalová ikona 
pekelně drtila všechno a  všech-
ny svou výbušnou energií, tak 
při následující autogramiádě 
ukázal Bayley svou druhou tvář, 
příjemný, pohodový a usměvavý 
bourák, který plnil veškerá přání 
nadšených fanoušků. Ochotně 
se fotil, podpisoval a  skutečně 
si tyto chvíle s  fanoušky užíval. 
„Tohle byl můj sen, dostat Bla-
ze do Frenu, pro mě jsou Ironi 
srdeční záležitost. Jsem moc 
rád, že se po letech konečně 
podařilo dostat na Festival tako-
vou osobnost. No a samozřejmě 
mě moc těší, že se mu tady líbí.“ 
Konstatuje s  úsměvem pomotér 
festivalu Aleš Luchesi.

¢ Co vás přivedlo k  pořádání 
festivalu?
Jsem prostě rocker. Před lety 
jsem dělal managera revivalové 
kapele Iron Maiden, a  s  těmito 

muzikanty jsme objeli většinu 
domácích festivalů a  podívali se 
i  za hranice. Když to skončilo, 
napadlo mě uspořádat rockový 
festival u nás.

¢ Jaké jsou ty správné ingre-
dience na namíchání dobrého 
festivalu?
Asi vybrat a  oslovit ty správné 
kapely a  zpěváky, no a  potom ta 
práce okolo. Snažíme se návštěv-
níkům poskytnout veškerý servis. 
Také letos jsme jim připravili 
32stránkový program festivalu 
s fotkami kapel, který jim poskyt-

ne zajímavý přehled všeho, co je 
tu čeká a dá se využít při autogra-
miádách. Základní mix pro dobrý 
festival ale zůstává stále stejný. 
Skvělá muzika, kvalitní zvukaři 
a dobré zázemí.

¢ Z  pořádání festivalu jako je 
FrenMusic se asi zbohatnout 
nedá?
To ne, řekl bych, že je to spíše 
srdeční záležitost. Například 
v  roce 2006, kdy jsem zaexperi-
mentoval a natáhl festival na dva 
dny, jsem skončil z šedesátitisíco-
vým schodkem. Člověk se pořád 
učí. Letošní festival stál 450 tisíc 
a  jen tak tak se zaplatil. Vstupné 
ovšem výrazně zvedat nechceme.

¢ Neuvažoval jste o  tom, pře-
sunout FrenMusic do amfiteát-
ru na Horečkách?
Horečky jsou úžasné místo pro 
festival, což potvrdil i  Horečky-
Fest, ale FrenMusic má tradici 
vždy v  polovině října, a  to se 
venku taková akce dělat už nedá. 
Navíc v  kulturním domě nejsme 
závislí na počasí.

¢ Jaká kapela je vaším zatím 
nesplněným přáním?
Těch by bylo hodně. Z  tuzem-
ských si ale ihned vybavuju 
Pražský Výběr. S managementem 

jsme již ve spojení, ale nebudu 
předbíhat. Pokud jde o zahraniční 
interprety, tam to není až tak jed-
noduché. Ale třeba se nám někdy 
zase podaří nějaké překvapení.

¢ FrenMusic 2012 se vydařil, 
je otázka, jak to bude příští 
rok, protože Dům kultury bude 
právě v  období října procházet 
generální rekonstrukcí.
Je možné, že si dáme na rok pau-
zu, objekt který by pojmul takové-
to množství lidí ve Frenštátě není. 
Nakonec by to nemuselo být na 
škodu. Budeme mít čas vyhrát si 
s  programem FrenMusic 2014. 
Děkuji za rozhovor

Romana Stejskalová

Infocentrum 
nabízí jízdenky 
Student Agency
a RegioJet

V  Informačním centru 
ve Frenštátě pod Rad-
hoštěm rozšířili prodej 
jízdenek společnosti Stu-
dent Agency. Nyní si zde 
můžete zakoupit kromě 
mezinárodních auto-
busových jízdenek také 
vnitrostátní autobusové 
jízdenky Student Agency 
a vlakové jízdenky Regio-
Jet.	 TIC Frenštát p. R.

Soutěž o nej vařonku nebude
Na Předmartinském 
odpoledni, které před-
chází sobotnímu Mar-
tinskému trhu, nebude 
letos vyhlášena soutěž 
O nejlepší vařonku. Orga-
nizátoři akce se rozhodli 
přistoupit k tomuto opat-
ření z  důvodu stále nevy-
jasněné situace kolem 
metylalkoholové aféry. 
Volný prodej vařonky 
v  rámci Předmartinského 
odpoledne v  pátek 16. 
i v sobotu 17. 11. 2012 na 
Martinském trhu, bude 
zachován.	 -mž-
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Muzeum ve Frenštátě p. R. – výstavy a programy

SBÍRKOVÉ PŘEDMĚTY Z TEXASU
Výstava k 5. letům od otevření muzea a expozice vystěhovalectví
Výstavní síň Muzea ve Frenštátě p. R. Výstava potrvá do 4. 11. 2012

přednáška Drahomíra Strnadla
ZÁVIŠ KALANDRA (1902–1950)
110 let od narození frenštátského rodáka popraveného 27. 6. 1950 
v procesu s Dr. Miladou Horákovou
čtvrtek 15. 11. 2012 v 17.00 hodin v podkroví Muzea ve Frenštátě p. R.

SVĚTCI A SVĚTICE VE VÝTVARNÉM UMĚNÍ
artefakty ze sbírek muzea
Vernisáž výstavy se uskuteční ve čtvrtek 22. 11. 2012 v 17.00 hodin
ve výstavní síni Muzea ve Frenštátě p. R. Výstava potrvá do 13. 1. 2013
Při vernisáži proběhne slavnostní předání ceny sv. Martina za rok 2012

Otevřeno: út–pá 9.00–12.00, 13.00–16.00, so, ne 9.00–15.00,
1. 11.–31. 3. v sobotu zavřeno, www.muzeumfrenstat.cz

Než se rozsvítil vánoční strom
Vánoce jsou jistota. Při-
jdou každý rok – děj se co 
děj. Dostaly řadu přídom-
ků: kouzelné, tajemné, 
bílé… Sedí jim i přívlastek 
– stresové a komerční. 

Vánoce měly odedávna své 
rituály a  měly být klidné 
a  štědré. To však rozhod-
ně neznamenalo povinnou 
lavinu dárků pod stromeč-
kem. Štědrost Vánoc spo-
čívala v  duchovním obda-
rovávání se. Až v 16. století 
se to stalo! Objevil se popr-

vé vánoční strom a  s  ním 
postupem času i  hmotné 
vánoční dary. V  první fázi 
byl darem sám strom, který 
se stavěl zprvu ve školách, 
spolcích a podobně. Časem 
se na něj věšely perníky, 
jablka, cukroví – dárky 
pro chudé děti. O  řadu let 
později se vánoční strom 
přesunul i  do domácností. 
Ani ve Frenštátě p. R. nebu-
de vánoční strom chybět. 
Na náměstí se rozsvítí už 
30. listopadu v  17.00 
hodin.	 -red-

Všehochuť najdete na výstavě Petra Šiguta
V  listopadu se ve Výstavní síni Albína Poláška 
vracíme k fotografii. Výstava nazvaná VŠEHO-
CHUŤ představí fotografie beskydské krajiny, 
portrétů a  reportáží Petra Šiguta, který byl 
oceněn v  několika fotografických soutěžích. 
Za zmínku určitě stojí 2. místo v  mezinárodní 
soutěži Photo Annual Awards 2011, 3. místo v 
kategorii Krajina – National Geographic Inter-
national Photography Contest 2007, ve stejné 
soutěži v  roce 2006 získal 1. místo v  kategorii 
Kultura a cestování.
Výstava bude zahájena slavnostní vernisáží 
6. 11. 2012 v  17 hodin ve Výstavní síni Albína 
Poláška ve Frenštátě pod Radhoštěm a budete ji 
moci navštívit do 29. 11. 2012 každý všední den 
od 9.00 do 17.00 hodin.	 Zuzana Kalinová

ZUŠ Frenštát p. R. 
si Vás dovoluje 
pozvat na koncerty 
a další akce:

¢ čtvrtek 1. 11. 2012
sál ZUŠ od 17.00 hodin
1. koncert žáků 

¢ čtvrtek 15. 11. 2012 
sál ZUŠ od 17.00 hodin
2. koncert žáků 
 
¢ čtvrtek 29. 11. 2012 
sál ZUŠ od 17.00 hodin
3. koncert žáků

Kino láká na vílu Zvonilku, upíry, Bonda i outdoorové šílence
První listopadový víkend 
bude patřit Mezinárodní-
mu festivalu outdoorových 
filmů. Ten se v  našem kině 
zabydlel a  každým rokem 
získává na oblibě. Z  boha-
tého programu čtyř dnů si 
přijďte vybrat svůj snímek. 
Výběr je skutečně bohatý. 
Dobrodružné a  extremní 
sportovní filmy, horolezec-
ké a horské filmy nebo radě-
ji cestopisné snímky? 
V  listopadu nepropásněte 
zbrusu novou bondovku 
s Danielem Craigem v hlav-
ní roli agenta 007 Jamese 
Bonda. Skyfall slibuje dvě 
hodiny akce, napětí, humo-
ru a zábavy. 
The Words je snímek, kte-
rý bere dech mnoha divá-
kům po celém světě. Příběh 
mladého úspěšného spiso-
vatele, který svým knižním 
debutem ohromil laickou 
i  akademickou veřejnost. 
Ale co když se za slovy, kte-

rá jej vynesla ke hvězdám 
skrývá tajemství? 
Do Pokladnice kinemato-
grafie jsem pro vás tento 
měsíc vybrala belgický sní-
mek Hasta la vista! Troji-
ce těžce handicapovaných 
kamarádů se rozhodne 
vnést do svých životů trochu 
zábavy i zkušeností, vzepřou 
se svým rodinám a vydají se 
na dobrodružnou cestu do 
Španělska ochutnávat víno 
i  první milostná vzplanutí. 
Film zaznamenal obrovský 
divácký ohlas na letošním 
ročníku Letní filmové školy 
v Uherském Hradišti.
Twilight sága: Rozbřesk 
– 2. část je posledním dílem 
úspěšné upírské série, na 
kterou jste tak dlouho čeka-
li. Bella Cullenová porodila 
krásnou a  zdravou holčič-
ku. Její obavy z  prvního 
novorozeneckého roku 
zůstaly k údivu všech Culle-
nových nenaplněny. Bella si 

na upírský život totiž zvyká 
s  neuvěřitelnou lehkostí. 
Zdá se, že šťastnější už být 
nemůže. Má vše po čem 
kdy toužila. Ironií osudu 
se ale právě v této dokona-
lé chvíli zdá, že vše přijde 
vniveč…
Listopadový Filmový klub 
uvede snímek z  roku 2009 
režiséra Jaco van Dorma-
ela Pan Nikdo. Ocitáme 
se v  roce 2092 na planetě 
Mars, kde díky vědec-
kým poznatkům už nikdo 
neumírá. Nemo Nobody, 

poslední smrtelník, 117letý 
muž, vzpomíná na smrtel-
né posteli na své tři životy, 
které možná prožil se třemi 
různými ženami.
Tipem kina se tento měsíc 
stává snímek Atlas mra-
ků. Četli jste román Davi-
da Mitchella Atlas mraků? 
Film je jeho pozoruhod-
nou adaptací. Vypráví šest 
žánrově odlišných příběhů, 
které se odehrávají v  růz-
ných časech a  na různých 
místech od začátku 19. 
století až po postapokalyp-

tickou budoucnost. Hlavní 
role zde ztvární Tom Hanks, 
Susan Sarandon, James 
D’Arcy, Halle Berry a další. 
Děti vezměte do kina na 
kouzelný a  precizně ani-
mačně zpracovaný příběh 
Zvonilky. Film Zvonilka: 
Tajemství křídel vás zavede 
do tajemných Zimních lesů, 
kde se víla Zvonilka setkává 
s  celou řadou nových zim-
ních víl a odhaluje kouzelná 
tajemství.
Taky máte doma počíta-
čového maniaka? A  věděli 
jste, že i postavy z počítačo-
vých her mají svá skutečná 
přání, trápení a  sny? Tak 
jako Raubíř Ralf, hlavní 
postava počítačové hry, 
rváč se špatnou pověstí. Ve 
skutečnosti ale nesmírně 
touží spřátelit se a zbavit se 
nálepky zlobra.

Hezké filmové zážitky.
Zuzana KrupováPan Nikdo

Předplatné na koncerty si 
můžete koupit v IC města

V roce 2013, od února do prosince, proběhnou 
ve Frenštátě čtyři abonentní koncerty klasické 
hudby s hvězdným obsazením. Jiří Stivín a Bela-
dona Quartet, Musici Boemi, Shadow Quartet, 
Petr Malásek s  Quartetem Františka Kopa, to 
jsou jména interpretů, kteří zahrají v sále fren-
štátského kina. Zájemci si mohou už od 30. říj-
na 2012 do 19. února 2013 zakoupit předplatné 
na všechny čtyři koncerty v IC města. Přenosná 
abonentka pro 1 osobu stojí 540 korun, pro 
dvě osoby 920 korun a pro děti a studenty 270 
korun. Pro abonenty je připravena celá řada 
výhod. Více najdete na www.kulturafrenstat.cz 
či frenstatinfo.cz.	 -ave-
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Nová vyhláška zakazuje sekat trávu o nedělích a svátcích
Na svém zářijovém zasedání schválili zastupitelé obecně závaznou 
vyhlášku, která řeší místní záležitosti veřejného pořádku ome-
zením činností a  používání strojů a  zařízení způsobujících hluk, 
a  to o  nedělích a  o  státních svátcích. Nová vyhláška se netýká jen 
sekaček a křovinořezů či cirkulárek, ale vyhlášku poruší i ten, kdo 
bude v neděli používat vrtačku. V neodkladných případech je dobré 
domluvit se sousedy. Kdokoli si může zažádat o výjimku, ale tu musí 
schválit Rada města. Porušení vyhlášky bude bráno jako přestupek. 
Jak nám řekla starostka města Zdeňka Leščišinová: „Prvotní pod-
nět byl od občanů, kteří si stěžovali na obtěžování hlukem během 
víkendových dnů a svátků, a k nim se přidali i někteří zastupitelé. 
Nová vyhláška by měla zajistit klid především o nedělích a svátcích. 
Stanoví však i výjimky, u kterých tyto povinnosti neplatí.“	

S myšlenkou regulovat vyhláškou 
hlučnou práci v  obci si pohrávali 
rovněž v  Trojanovicích. Starosta 
Jiří Novotný nám řekl, že tento 
nápad zastupitelé nakonec shodi-
li ze stolu. „Regulaci jsme nepři-
jali hlavně z toho důvodu, že lidé 
mají většinou přes týden spoustu 
práce, a  tak na údržbu zahrady 
jim jiné dny než právě sobota 
a  neděle nezbývají,“ vysvětlil Jiří 
Novotný. „V  neděli se lidé snaží 
užívat si klidu, takže hlučné stroje 
většinou moc nezapínají,“ podo-
tkl starosta a  připustil, že sem 
tam se však někdo pustí s vervou 
do práce i  v  poslední den týdne. 
Doplnil, že i  bez vyhlášky se 
v Trojanovicích dají neděle strávit 
vcelku poklidně.

Názory čtenářů: Je v  pořádku, 
když město zakázalo nedělní 
sekání trávy?

Libor Srněnský,
Frenštát p. R.
Myslím si, že používání hlučných 
strojů v  neděli a  o  svátcích by se 
mělo zakázat. Co je to ale hlučný 
stroj? Například slušná pojezdo-

vá sekačka nedělá žádný kravál 
– pro někoho je to třeba nedělní 
relax, ale když začne soused řezat 
dřevo na 100 let stalé cirkulárce, 
není slyšet vlastního slova celé 
odpoledne. My na Mariánské 
ulici máme jiný problém. Nejvíce 
hluku způsobují auta. Přes všední 
den je to katastrofa, hlavně pak 
nárazy: ráno před 6. hodinou – 
desítky aut za sebou, žádné neje-
de 50 km/h., ale mnohem rychleji 
– jsou to většinou lidé spěchající 
do práce do Continentalu, pak 
je další vlna po 6. ranní – to 
zase odjíždějí z  noční, pak před 
14. hodinou na odpolední, po 
14. z  ranní a  nejhorší je to večer 
před 22. hodinou. Proti tomu je 
cirkulárka slabý odvar. 

Pavlína Palová,
Frenštát p. R.
Vyhláška platí také v  jiných měs-
tech a  vesnicích – považuji ome-
zení na neděle a svátky pro sekač-
ky, křovinořezy, cirkulárky apod. 
za dobré, i  když chápu, že lidé 
přes týden pracují a  nemají čas, 
ale jsou i ti, kdo si chtějí na zahra-
dě odpočinout v klidu. V tom bytě 

se mi to zdá přitažené za vlasy 
– můžu já vůbec pustit mixér?

Petr Poštulka,
Frenštát p. R.
Domnívám se, že zastupitelstvo 
podlehlo hloupým módním tren-
dům z okolních měst a odhlaso-
valo pitomost. V  dnešní době, 
kdy mají mnozí lidé dvě i  více 
zaměstnání, odchází z  domů za 
tmy a  za stejného osvětlení se 
vracejí, je schválení podobné vy- 
hlášky jen hloupé gesto. To si má 
chatař z  Ostravy, který má cha- 
loupku na Papratné, vzít ve středu 
dovolenou, aby měli „někteří 
občané“ v neděli u kafe klid? 

Jaroslava Stránská,
Frenštát p. R.
Chápu, že když má někdo souse-
da, který neustále „hlučí“, musí 
to být velmi otravné a život zne-
příjemňující. Ale také sama vím, 
že někdy člověk prostě nestíhá, 
o lidech, kteří pracují mimo měs-
to nebo do večera, ani nemluvím. 
Ti prostě jinou možnost nemají, 
než víkendy. Myslím, že si takto 
stěžují hlavně lidé, kteří mají 
v 15.00 h padla. Tohle by se mělo 
řešit více mezi sousedy, prostě se 
normálně domluvit, a tam kde to 
nejde, ať „zasáhne“ úředník, než 
udělovat výjimky. 

Beata Dobiášová,
Frenštát p. R.
Ta vyhláška je dobrá pro ty, kteří 
končí ve dvě hodiny. Ostatní, 
zaměstnanci (možná vyjma 
směnových) a  podnikatelé, co 
dělají od vidím do nevidím, 
to musí vnímat jako problém.

Budou si muset brát dovolené, 
eventuelně pracovat v  neděli, 
aby v pátek posekali? Jo a možná 
bychom měli věšet prádlo jenom 
v noci. Přes den to hyzdí zahrady 
a balkony…

Petr Ondryáš,
Trojanovice
Myslím si, že je to dobré rozhod-
nutí. Člověk si zaslouží aspoň 
jeden den v týdnu odpočívat. Když 
si sedne v neděli venku na lavičku 
a  zleva slyší křovinořez, zprava 
cirkulárku, není to asi ten správ-
ný odpočinek. Na druhou stranu 
dokážu pochopit, že o  některých 
činnostech (a  jejich termínu) 
nerozhoduje člověk sám. Aspoň 
ten jeden den by mohlo být ticho 
(letadla mi nevadí).

Jiří Tomíček,
Frenštát p. R.
Jednoznačně souhlasím se záka-
zem používání hlučných strojů 
v  neděli a  dnech státních svátků. 
Je však nutno dodat, aby danou 
vyhlášku dodržovali všichni. 
Omezit by se měl ale především 
hluk z  projíždějících aut na ulici 
Dráhy směrem k Siemensu, která 
slouží jako podniková dopravní 
tepna a hluku, otřesů a prachu si 
tady „užíváme“ víc než dost.

Jana Šamánková,
Frenštát p. R.
Je to složitá otázka. Řada lidí 
nepracuje přímo ve Frenštátě, 
a  tak se dostanou z  práce domů 
až za tmy. Nemají tak možnost ve 
všední den jakoukoliv práci kolem 
domu a zahrady udělat, tudíž jim 
zbývá čas jen o  víkendu. Stane 

se také, že v sobotu je nepříznivé 
počasí a  v  neděli se udělá hezky. 
A co teď? Pracovat nebo ne? Kdy 
dát dopořádku okolí bydliště? 

Jan Novotný,
Frenštát p. R.
Souhlasím, někdy to v  neděli je 
hrůza, když bude klid, bude to 
lepší.

Petr Grozman,
Frenštát p. R.
Vše záleží na rozumné domluvě. 
Dnešní doba vyžaduje od nás 
všech velké pracovní nasazení, 
přičemž většina obyvatel musí za 
prací dojíždět. Pracovní rytmus 
ale už není od 6.00 do 14.00 
hodin, kdy si všichni mohli odpo-
ledne své věci kolem domu udělat, 
ale od rána až do večera. Na práci 
doma zbývají jen dva dny a nelze 
z nich neděli škrtnout. Domluvme 
se a používejme selský rozum! 

Martina Burianová,
Frenštát p. R.
Já osobně bydlím mezi rodin-
nýma domkama a  jsem za tu 
vyhlášku vděčná. I  když práce je 
kolem domu dost a  dost a  našla 
by se i na neděli, myslím, že je pro 
běžné a časté sekání a řezání nebo 
vrtání by mohla stačit i ta sobota. 
Je mi hodně příjemné v  dnešní 
divoké a hlučné době strávit nedě-
li poklidněji. Takový malý krůček 
k  mentální hygieně a  ke zdraví. 
Souhlasím s  vyhláškou i  s  posti-
hem, snad nás všechny naučí 
ohleduplnosti.

Připravila
Romana Stejskalová

Na město svítily bludičky
V pátek 5. 10. 2012 v pod-
večer se na náměstí ve 
Frenštátě p.  R. sešli malí 
i  velcí účastníci tradiční 
akce CVČ Astra Frenštát 
p. R. – Bludička 2012.
Shromážděné bludičky 
pak vyrazily ulicemi měs-
ta na zahradu CVČ Astra, 
kde pro ně byly připraveny 
doprovodné soutěže. Děti 
musely například pře-
nášet vodu v  kelímku do 
bažin, aby Bludičky neu-
schly, nebo přecházely po 
laně přes bažiny poslepu. 
Děti však soutěžily hlav-
ně o  nejkrásnější kostým 
a  světýlko. Cenu dostalo 

nejen šest nejkrásnějších 
Bludiček, ale také kaž-
dý z  malých účastníků. 
V tanečním sále CVČ Ast-
ra se mohli rodiče s dětmi 
v  bludičkovém bufetu 
občerstvit, aby nabrali dal-
ší energii mezi soutěžemi. 
Na závěr se všichni mohli 
ohřát u  ohně a  opéci si 
buřty. Účastníkům Blu-
dičky 2012 přálo celý 
večer pěkné počasí, ale 
bez všech dobrovolných 
pomocníků Astry by se 
nepodařila náročná akce 
pro děti zorganizovat, 
a  proto všem patří velký 
dík. 	 Jiří Hauser

Podzimní výlet do okolí se vydařil
Začátkem září si členové 
frenštátského Svazu těles-
ně postižených uspořádali 
půldenní výlet. Podívali 
se na Ostravici do  krásné-
ho golfového areálu Golf 
Resort. Dále si prohlédli 
římskokatolický kostel 
Nejsvětější Trojice a  poté 
jeli do rekreační obce Sta-
ré Hamry, kde si prohlídli 
pomník Maryčky Mag-
donové a  malý hřbitůvek 
s  kostelem sv. Jindřicha. 
Mezi stromy prosvítala 
usychající přehradní nádrž 
Šance. V dřevěném kostelí-
ku sv. Bedřicha v obci Bílá 
se seznámili s historií obce 

a  poseděli v  hotelu Pokrok. 
Přes Mezivodí, Horní, Pro-
střední, Dolní Bečvu a Rož-
nov pod Radhoštěm se vrá-

tili do Frenštátu. Ve čtvrtek 
6. prosince v 15.00 hodin je 
členská schůze v Astře.

Dagmar Uhlářová
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Krása muže očima muže
Vernisáž výstavy fotogra-
fií Petra Šestáka s názvem 
Chlapci a  chlapi se usku-
teční v  pondělí 5. listopa-
du 2012 od 18.00 hodin 
v  prostorách frenštátské 
knihovny. Petr zaměřuje 
svůj objektiv zejména na 
muže. Preferuje přiroze-
nost a  ve fotkách se snaží 
zachytit osobnost lidí, 

jejich momentální roz-
položení a atmosféru oka-
mžiku. „Nejsem zastán-
cem velkých retuší, při-
rozenost je to, oč tu běží. 
Je hodně důležité, aby 
při focení byla pohoda, 
protože ta je pak patrná 
z výrazu a nálady zachyce-
né na fotce.“

-ave-

Festival outdoorových filmů
Městské kulturní středisko ve Frenštátě a společ-
nost Outdoor films s.r.o. zorganizovaly již pode-
sáté putovní filmový Festival outdoorových filmů, 
který i  letos nabídne divákům desítky záběrů 
profesionálních i  amatérských tvůrců z  oblasti 
extrémních disciplín a dobrodružných cest.

To všechno bude k vidění od 1. do 4. listopadu v pří-
tmí frenštátského kina. Program začíná každý den 
v 17.00 hodin. Předprodej vstupenek v DK Frenštát, 
nebo v IC města. Vstupné: 1 blok 50 Kč, jednodenní 
70 Kč, dvoudenní 120 Kč, třídenní 150 Kč, čtyřden-
ní 180 Kč. Soutěžní filmy, které letos budete moci 
vidět, naleznete na www.mfof.cz.	 -ave-

Svatomartinské radovánky jsou opět tady
V  období mezi podzimem 
a  zimou, kdy končí polní 
práce, se lidé odedávna těší 
na posvícení. Ve Frenštátě 
p. R. obzvlášť, protože svatý 
Martin, symbolizující tento 
čas, je zároveň patronem 
města. S jeho svátkem je zde 
pevně spjatý každý listopad 
a ani ten letošní není výjim-
kou. V  pátek 16. listopadu 

mohou známí pobesedovat 
na náměstí, kde se koná od 
12.00 do 22.00 hodin před-
martinské odpoledne, ten-
tokrát bez tradiční soutěže 
o  nejlepší vařonku. Mohou 
ale soutěžit o  nejchutnější 
a  nejlépe upečenou svato-
martinskou husu. Soutěž se 
uskuteční v  prostorách SŠ 
hotelnictví a  gastronomie 

16. 11. od 15.00 hodin a je 
přístupná veřejnosti. Do 
soutěže se mohou přihlásit 
restaurace, závodní kuchy-
ně i jednotlivci, kteří zašlou 
vyplněnou přihlášku do 
8. 11. 2012 na e-mail: len-
ka.krestova@mufrenstat.
cz. Vyhlášení výsledků sou-
těže proběhne na Martin-
ském trhu v 10.00 hodin.

Záhadolog Arnošt Vašíček přijede do Frenštátu
Ve středu 28. listopadu navštíví Frenštát 
pod Radhoštěm spisovatel, scenárista 
a záhadolog Arnošt Vašíček. Od 17.00 hodin 
se v  malém sále Domu kultury uskuteční 
přednáška o  objevech a  luštění tajemných 
záhad.
Jak nám sdělila vedoucí knihovny Marti-
na Burianová: „Arnošt Vašíček se zúčastnil 
tří velkých námořních expedic. Vyhýbá se 
mediálně zprofanovaným záhadám a  pátrá 
především po obecně neznámých skutečnos-
tech.“ Prokazatelně se jako první badatel vydal 
po stopách sachamamy – gigantického hado-
vitého zvířete z  amazonské džungle. Doku-

mentoval objev neznámé rasy bílých lidí, kteří 
obývali Peru pět set let před Kolumbem. Poří-
dil fotografie trpasličího humanoida a  získal 
další fascinující materiály.
Zajímá se rovněž o  poslední pozůstatky pri-
mitivních kmenů, které ještě na naší planetě 
přežívají v nejodlehlejších končinách, kde žijí 
prakticky na úrovni doby kamenné. Získal 
naprosto unikátní zkušenosti, když pobýval 
mezi Védy na ostrově Srí Lanka či Dajáky na 
Borneu.
Vstupné 30 Kč. Malý sál frenštátského Domu 
kultury.

-red-

Lenka Kuncová se vrátila z paralympiády v Londýně
Lenka Kuncová před dvaceti lety po nehodě ochrnula. 
Díky silné vůli překonala svůj handicap, začala závodit 
a hlavně vítězit. Její úspěchy v lukostřelbě ji přivedly po 
Athénách a  Pekingu na třetí paralympiádu. Celkově se 
londýnské paralympiády zúčastnilo více než 4200 spor-
tovců ze 166 zemí. Česko reprezentovalo 46 sportovců, 
z toho osm lukostřelců. Na postřehy a zážitky z Londýna 
jsem se zeptala po jejím návratu domů do Frenštátu pod 
Radhoštěm.

Paralympiáda byla pro 
mě velkým zklamáním. 
Tak špatné podmínky jako 
v  Londýně jsme neměli na 
žádných jiných závodech. 
Olympijská lukostřelba se 
uskutečnila v Lord’s Cricket 
Ground, což je téměř 200 
let fungující kriketový klub 
s  velmi dobrým zázemím. 
Oproti tomu my jsme závo-
dili v  areálu bývalého krá-
lovského dělostřelectva, na 
oraništi s  nerovným povr-
chem. Ten se snažili vyrov-
nat pískem, do kterého jsme 
se bořili s vozíky. Když jsme 
si stěžovali na podmínky, 
tak nám řekli, ať si vypod-
ložíme vozíky a  vyrovnáme 
povrch deskami z palet, kte-
ré se povalovaly kolem. Ter-
čovnice stály na kopci a my 
stříleli přes prohlubeň. Kdo 
nezažil, neuvěří!

Stěžoval si někdo?
Naše výprava podala ofi-
ciální protest proti terénu, 
který jsme ještě museli 
zaplatit, a  výsledek vlastně 
neznám dodnes.

A jak jste to zvládla?
Můj závod začal hned druhý 
den po zahájení paralympi-
ády, takže jsem nebyla ani 
na zahajovacím ceremoni-
álu na atletickém stadionu 
v Olympic Parku. Po kvalifi-
kaci a  vyřazovacím souboji 
jsem skončila na 9. místě 
z  20 startujících. Samotný 
závod jsme si moc neuží-
valy, protože hustě pršelo, 
teplota se pohybovala okolo 
10 ºC a 4 až 5 hodin se v těch-
to podmínkách střílelo. 
V  družstvech jsme skončily 
šesté. Domácí Angličanky 
se umístily někde na konci. 

Měla jste možnost sledo-
vat i  jiné sportovní dis-
ciplíny? A  jaké jste měli 
zázemí?
Bohužel, i  tady se Angli-
čané moc nevyznamenali. 
V  Pekingu jsem se s  akre-
ditační kartou mohla podí-
vat na olympijský stadion 
kdykoli. Tady to neplati-
lo. O  vše se muselo žádat 
a přiděleny jsme měli pou-
ze malý počet lístků. Mně 
to ale moc nevadilo, vraceli 
jsme se pozdě z  tréninků, 
takže bychom to stejně 
nestíhali. Příjemné ale bylo 
ubytování. Na pokoji byla 
televize, kde jsme mohli 
24 hodin denně sledovat 

přímé přenosy, sestřihy 
a  nejzajímavější informace 
z  jednotlivých disciplín. Co 
se týká zázemí, Český dům 
v  londýnském Islingtonu 
fungoval jen do 12. srpna 
a  z  toho vyplývá ostatní. 
Naše veřejnoprávní TV vysí-
lala sice sestřihy z  jednotli-
vých disciplín, ale celkově 
česká média narozdíl od 
jiných zemí paralympiádu 
upozaďují. V  Londýně mě 
překvapila obrovská medi-
ální podpora. Noviny plné 
fotografií s paralympioniky, 
čtyři televizní kanály, které 
nonstop vysílaly přímé pře-
nosy ze závodů, a všude po 
městě billboardy a  různé 
další marketingové plochy 
propagovaly paralympiádu 
a  anglické reprezentanty, 
to prostě bylo skvělé. Člo-
věk si v  hloubi duše přál, 
aby někdy něco podobného 
zažil v ČR.

Jak na vás působilo město 
a lidé?
Angličané byli úžasní, 
pomáhali nám v  metru, 
a  když viděli naše akredi-
tační karty, které jsme měli 
zavěšeny stále na krku, 

snažili se nám poradit také 
při našich výletech po oko-
lí. Příjemným překvapením 
bylo bezbariérové řešení 
staré části města. 

Jak často trénujete a  co 
všechno patří do přípravy?
Trénuji každý den. Do mé 
přípravy patří tréninky 
na fotbalovém hřišti Na 
Nivách, kde mám insta-
lovanou terčovnici. Dříve 
jsem denně jezdila na střel-
nici do Ostravy, ale bylo 
to finančně neúnosné, tak 
jsem se domluvila tady ve 
Frenštátě, kde mám výbor-
né podmínky. 

Budete mít ještě nějaké 
závody do konce roku?
Začne halová sezona 
a závodů bude dostatek, ale 
tento rok chci trochu zvol-
nit a  zregenerovat. Pojedu 
do lázní, abych se pořádně 
připravila na další sezonu. 
V zimě se chci věnovat lyžo-
vání, no a na jaře už přípra-
vě na Mistrovství světa, kte-
ré se bude konat na podzim 
v Bankoku.
Děkuji za rozhovor.

Romana Stejskalová



� Frenštátský zpravodajškoly

GYMNÁZIUM
A STŘEDNÍ
PRŮMYSLOVÁ ŠKOLA 
ELEKTROTECHNIKY 
A INFORMATIKY

GYMNÁZIUM
Žáci vyššího stupně Gym-
názia ve Frenštátě p. R. nav-
štíví v  listopadu Gaudea-
mus – veletrh vysokých 
škol v  Brně, jehož cílem je 
poskytnout vyčerpávající 
informace o  možnostech 
dalšího vzdělávání a násled-
ném uplatnění na trhu prá-
ce. Připravuje se soutěž 
v  kreslení na počítači, sou-
těž v  sudoku, přebor školy 
v  piškvorkách, výstava nej-
lepších výtvarných prací 
a  studenti budou reprezen-
tovat školu na závodech 
okresního finále v  plavání 
pro ZŠ, víceletá gymnázia 
a střední školy.
Žáci vyššího stupně se 
v  letošním roce opět zapo-
jí do celorepublikové akce 
nazvané festival ke Dni 
poezie. Někteří žáci se 
aktivně zúčastní charita-
tivní sbírky Bílá pastelka. 
Stranou nezůstanou ani 
hudebně nadaní žáci pěvec-
kého sboru Garrendo, které 
čeká v  polovině listopadu 
celostátní soutěž Gymnasia 
cantant v Opavě v kategorii 
B. Studenti VII. A  a  III. B 
třídy se zúčastní semináře 
na katedře experimentální 
biologie Univerzity Palac-
kého v  Olomouci. Dne 
22. listopadu se konají tříd-
ní schůzky a  tradiční Den 
otevřených dveří v době od 
8.00 do 16.00 h.

SPŠEI
Dne 14. 11. plánujeme 
pro naše studenty zájezd 
na večerní představení do 
Divadla Antonína Dvořá-
ka na činohru G. B. Shawa 
Pygmalion. V  listopadu 
nás také čeká pedagogická 
porada za 1. čtvrtletí; rodi-
čovské schůzky proběh-
nou 20. 11. od 16.00 h. Ve 
čtvrtek 22. 11. 2012 zveme 
širokou veřejnost na Den 
otevřených dveří; prohléd-
nout si návštěvníci budou 
moci moderně vybavené 
elektrotechnické laborato-
ře, špičkově vybavené učeb-

ny pro výuku informačních, 
databázových a  multimedi-
álních technologií, odborné 
učebny automatizace, elek-
trických zařízení aj.

SŠ HOTELNICTVÍ
A GASTRONOMIE 
V  úterý 13. listopadu se 
představí naše škola na 
Trhu vzdělávání 2012 ve 
Frýdku-Místku. Kromě 
nabídky studijních a  učeb-
ních oborů pro žáky 9. tříd 
budeme nabízet i vzdělávání 
pro dospělé – odborné kur-
zy vaření, pečení a  složité 
obsluhy a  kurzy k  získání 
zkoušek z  profesních kva-
lifikací. V  rámci programu 
TANDEM a  s  podporou 
Česko-německého fondu 
budoucnosti odjede 22. lis- 
topadu do Německa 
(Chemnitz) skupina šesti 
žáků, aby zde vykonala tří-
týdenní odbornou stáž na 
pozicích kuchařů nebo číš-
níků v restauraci Ratskeller 
a  v  menze HWK. Kromě 
praxe absolvují exkurze 
a  výlety v  saském regionu 
a navštíví Drážďany.
Odborné soutěže jsou 
zastoupeny pro tento měsíc 
příznačně – 16. listopadu 
se koná v  naší škole soutěž 
„Martinská husa“, ve které 
se utkají jak týmy žáků, tak 
i odborníků. Tento den bude 
zároveň „Dnem tvůrčích 
činností“ pro pedagogické 
pracovníky a  sociální part-
nery. Po celý den proběhnou 
prezentace vzdělávacích 
aktivit projektu TIME. 
Závěr měsíce patří sou-
těžím v  zeměpise cestovní-
ho ruchu. Na soutěž PRO-
FI GO 2013, která se koná 
19. listopadu na brněn-
ském výstavišti, vysíláme 
6 žáků oboru Hotelnictví. 
Stejnému oboru je určen 
další z  pořadů cyklu Plane-
ta země s názvem „Tajemný 
svět Ekvádoru a  Galapág“. 
Koná se ve frenštátském 
kině dne 15. 11. 2012.

 

ZŠ A MŠ TYRŠOVA 913
Měsíc říjen byl pro školu 
hodně úspěšný – byli jsme 
oceněni společně s  dalšími 
pěti školami Moravsko-
slezského kraje za prevenci 
rizikových forem chování. 
Družstvo starších dívek 
obsadilo v  krajském finále 

přespolního běhu, které se 
konalo ve Frýdku-Místku, 
skvělé třetí místo.
Podzimní kolo sběrové sou-
těže přineslo 22  609 kilo-
gramů papíru. Děkujeme 
všem rodičům i  občanům 
města za vydatnou pomoc. 
Začátkem listopadu pro-
běhne testování žáků devá-
tých tříd firmou Scio.
Sedmého listopadu se 
vydají žáci osmých a devá-
tých tříd na divadelní před-
stavení Bílá nemoc v podá-
ní pražského Divadla Rity 
Jasinské. Do Ekvádoru a na 
Galapágy zavede žáky dru-
hého stupně pořad z cyklu 
Planeta Země 3000.
Vybraní žáci zamíří do ZOO 
v Ostravě, aby se zúčastnili 
soutěže mladých zoologů. 
Třetí třídy navštíví v  závě-
ru měsíce Divadlo loutek 
v  Ostravě, kde na ně čeká 
hubatá Dora, která málem 
k  čertu přijde. Pražské 
The Bear Educational 
Theatre přijede sehrát dvě 
divadelní představení pro 
žáky druhého stupně, kte-
ří se mohou těšit na rodilé 
mluvčí a  zajímavé opako-
vání angličtiny. Chlapci 
druhého stupně se mohou 
těšit na napínavá utká-
ní v  rámci Futsalové ligy. 
Začínáme se připravovat 
na tradiční výstavu Vánoč-
ní variace. Všechny rodiče 
a  přátele školy pozveme 
v polovině prosince na Den 
otevřených dveří. 

ZŠ TYRŠOVA 1053
Listopad je v naší škole tra- 
dičně spojený s  projekto-
vým vyučováním zamě-
řeným na téma podzim. 
Čeká nás ale také poprvé 
zapojení do již XVI. roční-
ku přehlídky tance, zpěvu 
a  dramatické tvorby han-
dicapovaných dětí Motýlek 
2012, kterou pořádá ZŠ 
a  MŠ Motýlek Kopřivnice 
a KD Kopřivnice. Připravili 
jsme si taneční vystoupe-
ní „Roztančíme vesmír“. 
Nacvičování si vzala za 
své žákyně 7. ročníku naší 
školy Tereza Milenovská, 
která pomáhá paní učitelce 
a úžasně trpělivě zvládá tuto 
roli. Děti pod jejím vedením 
po malých krůčcích zvládají 
choreografii a opět se ukazu-
je, že mnohdy je důležitější 
samotná cesta než konečný 
cíl. Společné chvíle nácviku 
a  sounáležitosti dětí jsou 
inspirací nejen pro ně, ale 
také pro nás, kteří s  těmito 
dětmi pracujeme.

ZŠ A MŠ ZÁHUNÍ 408
V  říjnu proběhla na naší 
škole pod vedením žákov-
ské samosprávy podzimní 
sběrová akce. Děkujeme 
nejen rodičům, ale všem, 
kteří nám pomohli, a  věří-
me, že ve sběrové soutěži 
Zelený strom se umístíme 
mezi prvními. Na noční 
dobrodružství se těší děti ze 
školní družiny, které v pátek 
2. 11. vymění své postýlky za 
lehátka a  spacáky a  budou 
nocovat ve školní družině. 
Předškoláky a  jejich rodiče 
přivítáme ve Veselé škole 6. 
11. v 15.30 hodin. Tentokrát 

se sejdeme v tělocvičně, kde 
pod vedením učitelek Kup-
čákové a  Skřečkové si děti 
zacvičí, zahrají hry, pro-
cvičí svou obratnost. Dne 
7. 11. přivítají ve své třídě 
rodiče, prarodiče a  ostat-
ní příbuzné naši prvňáčci. 
Předvedou jim, jak pracují 
a učí se, co všechno již dove-
dou. Na pátek 16. listopadu 
se už těší prvňáci a druháci, 
protože je čeká netradiční 
sportování. Budou skákat 
v pytlích, zdolávat překážky 
v  „sedmimílových“ botech, 
prolézat tunelem a  další. 
Ve středu 21. 11. od 15.00 
do 17.00 h. se mohou žáci, 
rodiče a  veřejnost těšit na 
Vánoční tvoření. V  pracov-
ních dílnách budeme vyrá-
bět vánoční ozdoby, přání, 
svícny. Příprava na Vánoce 
bude pokračovat v týdnu od 
26. 11. ve školní družině, 
děti budou vyrábět adventní 
věnce. Bohatý kulturní pro-
gram je připraven pro žáky 
2. stupně. 7. 11. deváťáci 
zhlédnou divadelní předsta-
vení Bílá nemoc a 15. listo-
padu se vzdělávacího pořa-
du Tajemný svět Ekvádoru 
a  Galapág zúčastní žáci 
6.–9 tříd. 27. 11. je zajištěn 
hudební koncert s  názvem 
S hudbou proti drogám. Na 
22. 11. připravujeme setká-
ní žáků 9. ročníků a  jejich 
rodičů se zástupci středních 
škol. Věříme, že toto setká-
ní pomůže dětem a rodičům 
při jejich rozhodování, kam 
po základní škole. Již nyní 
zveme širokou veřejnost do 
naší školy 1. 12. 2012 na 
Den otevřených dveří.

-red-

Studenti mohou navštívit přednášku 
o Záviši Kalandrovi v Domě kultury
Ku příležitosti 110. výročí narození Závi-
še Kalandry město Frenštát pod Rad-
hoštěm spolu s  Muzejní a  vlastivědnou 
společností odhalí tomuto významnému 
rodákovi pamětní desku. Rodný dům 
Záviše Kalandry na Rožnovské ulici, 
je už bohužel dávno zbořen, a  tak bude 
pamětní deska z  dílny frenštátského 
kameníka Pavla Šouláka umístěna na 
fasádě ZŠ Tyršova 1053. Odhalena bude 
17. listopadu 2012 v  15.00 hodin. 
Součástí vzpomínky na Záviše Kalan-

dru bude přednáška pro školy o  jeho 
životě a  díle, kterou povede ředitel 
Státního okresního archivu ve Vsetíně 
PhDr. Tomáš Baletka Ph.D.
Akce pro školy se koná 12. listopadu 
2012 v 8.30 h. v malém sále Domu kul-
tury. Zájemci se mohou přihlásit na tel. 
556  835  584, na e-mailu frenstat.novi-
nymufrenstat.cz. Dne 15. listopadu 2012 
v  17.00 hodin bude přednáška o  Záviši 
Kalandrovi ve frenštátském muzeu, kte-
rou povede Drahomír Strnadel.	 -red-

Info o ostatních školních akcích najdete na www.kulturafrenstat.cz
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Sběr a recyklace vysloužilých zářivek 
šetří životní prostředí i náklady obce
Chybí obci peníze na školu, nové 
zdravotnické středisko, opravu 
chodníku nebo na odvoz komu-
nálního odpadu? Nemalou část 
obecního rozpočtu lze ušetřit díky 
spolupráci s kolektivními systémy, 
zabývajícími se zpětným odbě-
rem vysloužilého elektrozařízení. 
V  případě světelných zdrojů, tedy 
kompaktních a lineárních zářivek, 
výbojek a LED zdrojů, to je společ-
nost EKOLAMP. Ta se bezplatně 
o  recyklaci vysloužilého světelné-
ho zařízení postará.
Zákon o  odpadech ukládá obcím 
povinnost postarat se o komunální 
odpad. Zejména zajistit jeho sběr, 
svoz, třídění a  likvidaci. Zároveň 
se od obcí očekává předcháze-
ní vzniku zbytečných odpadů. 
V  komunálním odpadu zbytečně 
končí vysloužilé elektrozařízení, 
které je možné recyklovat.

Na skládkách zbytečně končí 
toxická rtuť
Podle analýzy společnosti EKO-
LAMP domácnosti vyhazují do 
komunálního odpadu zhruba 66 
procent doma použitých a  vyřa-
zených úsporných světelných 
zdrojů: lineálních a  kompaktních 

zářivek, výbojek nebo LED světel-
ných zdrojů. „Na skládkách tak 
každoročně končí více než tisíc tun 
směsi skla, plastů a  kovů. Přitom 
85 procent těchto materiálů lze 
snadno recyklovat,“ říká Rado-
slav Chmela, zástupce společnosti 
EKOLAMP.
Nerecyklované úsporné zářivky 
obsahují rtuť – do 5 mg, která však 
ve velkých objemech představuje 
značné zdravotní riziko. Zejména 
voda je v ohrožení, 1mg může zne-
čistit až 20  000 litrů vody. „Pokud 
se ročně nedostane ke zpracování 
přibližně 75 kilogramů rtuti z neo-
devzdaných světelných zdrojů, je 
to obrovské potenciální ohrožení 
živnotního prostředí,“ dodává 
Radoslav Chmela.
Lidé jsou líní zářivky třídit
Podle průzkumu společnosti EKO-
LAMP domácnosti uvádějí, že 
recyklují neuvěřitelných 83 procent 
úsporných zářivek. Skutečnost 
je ale jiná. Praxe totiž ukazuje, že 
ke zpracování odevzdají jen asi 
třetinu. Služby zpětného odběru 
jsou přitom pro domácnosti i obce 
poskytované zdarma. „Domác-
nosti pouze musí odnést vyloužilé 
zářivky na nejbližší sběrné místo, 

jejichž rozsáhlou sít provozuje 
právě EKOLAMP. 

Frenštát má sběrnou nádobu 
na nefukční zářivky v Technic-
kých službách
EKOLAMP se stará o  více než 
4  400 sběrných míst po celé 
republice. Malá sběrná nádo-
ba, kam lze odnést vysloužilou 
nefunkční zářivku je k dispozici 
na úřadech, prodejnách elektro 
či jiných veřejně dostupných 
místech. Dalším řešením jsou 
sběrné dvory. Město Frenštát 
pod Radhoštěm má sběrnou 
nádobu umístěnou v  Technic-
kých službách na ulici Střelniční. 
Sběrný dvůr, který se ve městě 
Frenštát p. R. nachází, je otevřen 
v  pondělí až pátek od 6.00 do 
18.00 h. Vysloužilé zářivky zde 
mohou odevzdat jak občané, tak 
živnostníci podnikající v  katas-
tru obce. Další možností jak se 
může občan města ekologicky 
zbavit vysloužilých zářivek je 
nejbližší maloobchodní prodej-
na, kde mu ochotně vysloužilý 
zdroj při nákupu nového bez-
platně odeberou.
Více na www.ekolamp.cz

MC KLUBÍČKO
Program na listopad 2012:
Provoz MC Klubíčka vždy od 8.30 do 12.00 h.

Čt	 1. 11. 	 Dýně z papíru – Vytvoříme papírové dýně
Út	 6. 11.	 Numerologie – Zajímalo vás někdy, co k sobě lidi přita-
huje, jak čísla ovlivňují život a zdraví člověka? Přijďte na naši besedu 
v 9.30 na téma Numerologie – čísla života 
Čt	 8. 11.	 Výroba domácího sýru
Bazárek potřeb pro děti, hraček a pomůcek
Po	 12. 11.	 Bazárek 8.30–11.30 a 12.30–17.00 příjem
Út	 13. 11.	 Bazárek 8.30–11.30 a 12.30–17.00 prodej
Čt	 15. 11.	 Bazárek 8.30–11.30 a 12.30–17.00 vyúčtování
Út	 20. 11. Domácí sliz – Staňte se vědátory a  přijďte si vyzkoušet 
jednu z nejoblíbenějších aktivit dětí – výrobu domácího slizu.
Čt	 22. 11.	 Lampióny – Světla svíček problikávajících z papírových 
lampiónů udělají doma tu správnou atmosféru. Děti si nepochybně 
užijí jak výrobu, tak především večerní svícení.
Út	 27. 11.	 Logopedie – Vývoj dětské řeči od 0 do 4 let. Beseda v 9.30 
s klinickou logopedkou paní Mgr. Sztuchlíkovou 
Čt	 29. 11.	 Svíčky – Vytvořte si doma hřejivou atmosféru. Přijďte si 
k nám udělat svou vlastní svíčku.
Každou středu a pátek 17.30–18.30 cvičení na míčích

Příspěvek na provoz 25 Kč, při programu náročnějším na materiál 
30 Kč. Změna programu vyhrazena!

Senioři vyráběli svíčky
Obyvatelé domů zvláštního určení 
ve Frenštátě p.  R. se setkávají na 
akcích podporovaných Středis-
kem sociálních služeb. V říjnu se 
setkali u  „Dušičkového posezení 
s  výrobou svíček“ a  v  prosinci je 

čeká tradiční „Vánoční posezení“, 
provoněné domácím cukrovím 
a koledami. Ty zazpívají žáci ZUŠ 
a k poslechu a k tanci zahraje také 
Bohumír Holub.

Kristýna Ambrožová

Ve Frenštátě vyhrála volby ČSSD
V  Moravskoslezském kraji opět 
vyhráli krajské volby sociální 
demokraté, kteří ale oproti minu-
lým volbám ztratili sedm mandá-
tů. Opravdovým vítězem tak jsou 
druzí komunisté. Naopak ODS 
s necelými deseti procenty zazna-
menala obrovský propad. 
Třetinová volební účast a vítěz-
ství sociálních demokratů 
– takové byly letošní volby do 
zastupitelstva Moravskoslez-
ského kraje a  do Senátu ČR ve 
Frenštátě pod Radhoštěm. 
Krajské volby vyhrála v  našem 
městě ČSSD (24,60 %), nejvíce 
hlasů této straně získal Pavel Mič-
ka (27,90 %). Komunistická stra-
na Čech a Moravy skončila druhá 
(18,80 %) – nejvíce hlasů 12,98 % 
dostal Jan Břuska a  třetí pozici 
obsadila ODS (14,76 %) – Jakub 
Janda 26,01 %. Křesťanská 
demokratická unie – Českoslo-
venská strana lidová byla čtvrtá 
(10,91 %) a  největší počat hlasů 
dali lidovečtí voliči Petru Kuben-
kovi 39,16 %. Pátá pozice patří 
Sdružení nezávislých kandidátů 
(5,03 %), kteří byli posledním 

subjektem, který ve Frenštátě pře-
skočil laťku 5 %. Nejvíce hlasů této 
straně ve Frenštátě přinesla Zdeň-
ka Leščišinová – 74,24 %. Straně 
zelených (4,80 %) chybělo málo, 
aby překonala pětiprocentní hra-
nici potřebnou pro zisk mandátu. 
Volební účast byla ve Frenštátě sil-
ně podprůměrná a činila pouhých 
30,12 %. To je málo jak v porovná-
ní s  celostátní úrovní (36,89 %), 
tak i  v  rámci Moravskoslezského 
kraje (33,17 %). Z  9  061 voličů 
přišlo k  volebním urnám 2  729 
voličů a  platný hlas odevzdalo 
2  621 Frenštátčanů. V  letošním 
roce proběhly volby do krajských 
zastupitelstev a  Senátu, v  příštím 
roce nás poprvé čeká přímá volba 
prezidenta.

Anketa:
Jak jste spokojeni s volební účas-
tí a s výsledky voleb?

¢ Pavel Mička, ČSSD
Děkuji všem spoluobčanům, kteří 
v  krajských volbách dali své hlasy 
programu a kandidátce ČSSD i mé 
osobě. Důvěra voličů mne zavazu-

je, a byť jsem já osobně krajský 
mandát nezískal, slibuji, že 
budu prosazovat oprávněné 
zájmy všech spoluobčanů bez 
rozdílu politické příslušnosti 
či přesvědčení prostřednictvím 
zvolených krajských zastupite-
lů ČSSD. 
Volební účast byla podle oče-
kávání relativně nízká, neboť 
občané stále vnímají kraj více 
jako „úřad“ než jako samo-
správný celek. 

¢ Jan Břuska, KSČM 
Volební účast byla nízká hlavně 
proto, že občané jsou doslova 
znechuceni vším, co se děje ve 
státě. Tím, co na ně zejména 
ta současná (ale i  předchozí) 
vláda postupně navalila. Jsou 
znechuceni a  nehodlají se již 
do ničeho zapojit. A  to se týká 
i  voleb! Je škoda, že občané 
vyšší účastí nevyužili možnost 
sdělit razantněji politikům svůj 
názor na řízení věcí veřejných, 
a  tak se mnohem výrazněji 
podílet na budoucím vývoji 
naší země. Jsem přesvědčen, 

že pokud by volební účast byla 
vysoká, byl by tento vzkaz vládě 
daleko výraznější! Chci skutečně 
poděkovat všem, kteří dali hlas 
nejen mé osobě, ale KSČM vůbec. 
Vloženou důvěru nezklameme, 
jsme jedni z vás! Jsme připraveni 
pracovat, ostatně jako vždy!

¢ Jakub Janda, ODS
Ze srdce děkuji všem Vám voli-
čům a  vážím si každého hlasu, 
který jsem dostal. Je to pro mne 
motivace pracovat do budoucna 
a  udělat něco dobrého pro nás 
pro všechny. Ve volbách se ovšem 
potvrdil trend posledních let, 
během kterých postupně ubývá 
procent pro velké strany, a  při 
nižší účasti voličů tak posilují 
strany menší. V rámci celé repub-
liky nyní získaly přibližně 40 % 
hlasů, to určitě není málo. To 
nám ukazuje, že důležité je umět 
se domluvit s ostatními. Věřím, že 
to dovedu.

¢ Petr Kubenka, KDU-ČSL
V  prvé řadě děkuji všem, kteří 
mi dali svůj hlas, důvěry si velice 

vážím. S účastí občanů ve volbách 
nejsem spokojen, neboť i když se 
jedná o  „jen“ krajské volby, neú-
častí ve volbách dáváme najevo, 
že nám je jedno, co se v  našem 
kraji děje a  případně bude dít. 
Z pohledu strany, za kterou jsem 
kandidoval, jsem s výsledky voleb 
spokojen.

¢ Zdeňka Leščišinová, Sdru-
žení nezávislých kandidátů
Volební účast se sice dala předpo-
kládat, nicméně mě mrzí, že obča-
né nevyužili lépe svého volebního 
práva. Rychle zapomínáme, a  to 
není dobře. V politice by měla roz-
hodovat osobnost každého zvole-
ného, výsledky jeho dosavadní 
práce. Z  tohoto pohledu vidím 
své volební výsledky jako docela 
slušné vysvědčení. Těm, kteří to 
ocenili při volbách a  dali mi svůj 
hlas, velmi děkuji. Ve své práci 
chci pokračovat a  budu se snažit 
je nezklamat.

Zpracovala

Romana Stejskalová
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Tomáš Celta získal bronz

Ladislav Pelc a Tomáš Celta 
skvěle reprezentovali české 
barvy, město Frenštát p. R., 
a také cyklistický klub Conti-
nental Frenštát p. R. Z Mis-
trovství světa v silniční cyk-
listice kategorie Masters, 
které se konalo poslední 
týden v  srpnu v  rakouském 
Sankt Johannu, přivezl 
Tomáš ze silničního závo-
du bronzovou medaili! Je 
to již druhé jeho významné 
umístění v  letošním roce. 
Na Mistrovství Evropy ve 
Žďáru nad Sázavou vybojo-
val na přelomu června a čer-
vence v časovce jednotlivců 
bronzovou medaili.
Ve středu 29. srpna bylo 
MS zahájeno časovkou na 
20 km, kde Tomáš Celta 

svým výkonem dosáhl na 
umístění v  top-ten, kon-
krétně mu nakonec patřilo 
8. místo, Láďa Pelc nestar-
toval a  šetřil síly na 80 km 
dlouhý silniční závod. Ten 
se jel v  pátek 31. 8. a  Láďa 
Pelc si díky vydařenému 
finiši – spurtu celého hlav-
ního pole – desátým místem 
splnil svůj předstartovní cíl.
Nejmladší kategorie star-
tovaly 1. září. Po nájez-
du na okruh se v  prvním 
kopci všichni spíše testo-
vali a  závodit se začalo až 
s  prvním klesáním. První 
kolo bylo především o  sna-
ze roztrhat celé startovní 
pole. Po různých nástupech 
a  dojíždění se to podařilo 
čtveřici, do které se dotáhl 
Tomáš Celta. V  závěru se 
rozhořela taktická bitva 
do spurtu, ve kterém byl 
nakonec nejrychlejší Marco 
Buratti z  Itálie, druhý Vác-
lav Jelínek a  Tomáš Celta 
získal bronzovou příčku pro 
tým CK Continental Fren-
štát pod Radhoštěm!
Blahopřejeme.

Daniel Filip
CK Continental Frenštát p. R.

Frenštátské 
volejbalistky
Dne 15. a 16. září se družstvo star-
ších žákyň TJ Frenštát zúčastnilo 
turnaje na Slovensku v Žilině, kde 
se děvčata umístila na čtvrtém 
místě z 20 družstev.
Dne 23. září družstvo starších 
žákyň sehrálo zápasy Krajského 
přeboru v Novém Jičíně. Ve všech 
utkáních děvčata TJ Frenštát zví-
tězila a čeká je boj o 1. až 5. místo 
v  kraji. Překvapením byla výhra 
nad favorizovanou Ostravou.

Libor Mach, Lucie Blažková

Zaměstnanci Continentalu běhali pro zdraví i charitu
Ten, kdo v  pátek 21. září 
procházel kolem restaurace 
Rekovice na Horečkách, byl 
asi překvapen nezvyklým 
ruchem. To se zaměstnanci 
firmy Continental, obleče-
ni do žluto-černých triček, 
účastnili korporátní akce 
ContiRunningWeek.
ContiRunningWeek je spor-
tovní a  charitativní akce, 
která má přispět ke zdraví 
a  lepší kondici zaměstnan-
ců firmy, kteří svou účastí 
zároveň přispívají na dob-
ročinné účely.
První takováto akce se 
konala v  roce 2008 ještě 
pod názvem ContiRunning- 
Day. V  jeden den se tehdy 
deset tisíc zaměstnanců 
Continentalu z  více než 
šedesáti závodů po celém 
světě zúčastnilo různých 
sportovních událostí pořá-
daných jejich mateřskými 
závody. Během 24 hodin 
„obíhali“ spolu se sluncem 
zeměkouli. Běh odstarto-

val v  asijských závodech, 
proběhl Evropou a skončil 
v  Americe. Hlavním mot-
tem bylo „fit for the future“ 
(fit pro budoucnost). Na 
základě počtu účastníků 
darovala firma Continen-

tal mezinárodní organizaci 
Lékaři bez hranic sto tisíc 
eur.
Po čtyřech letech se 
zaměstnanci Continentalu 
opět sešli na startovních 
čarách, aby vylepšili své 

zdraví a  přispěli na dobrou 
věc. Letošní akce se zúčast-
nilo osmnáct tisíc zaměst-
nanců z  devadesáti závodů 
Continental po celém svě-
tě. Dali tak najevo, že mají 
zájem nejen o  své zdraví, 

ale také o  sociální angažo-
vanost Continentalu. Kor-
porace opět darovala sto 
tisíc eur, tentokrát nadaci 
Welthungerhilfe (německá 
obdoba české nadace Člo-
věk v tísni).

Na frenštátské akci se sešlo 
asi 120 zaměstnanců i  se 
svými rodinnými přísluš-
níky a  čtyřnohými miláčky.
Trasa byla rozdělena na 
2 okruhy. Okruh „Sport“ 
v délce asi šest kilometrů byl 
určen běžcům. Nejrychlej-
ší běžec, shodou okolností 
jediný návštěvník z  Barum 
Continental Otrokovice, 
zvládl trasu uběhnout za 27 
minut a  10 vteřin. Ostatní 
účastníci si prošli okruh 
„Hobby“ v délce asi tři a půl 
kilometru.
Pro všechny bylo připrave-
no malé občerstvení a děti si 
mohly zařádit na skákacím 
hradu. Z  reakcí zúčastně-
ných zaměstnanců je zřej-
mé, že se akce velmi vyda-
řila, a  nezbývá než doufat, 
že za další čtyři roky se na 
startu sejde ještě více účast-
níků.

Marcela Smékalová
Public Relations & Plant 

Communication

Krytý bazén Frenštát p. R.
Provoz krytého bazénu 1.–30. listopadu, tel. 556 836 240

po 6.30–13.00
14.00–16.00
18.00–19.00 aquaerobik

19.00–21.00

út 6.30–13.00 14.00–16.00 18.00–21.00
st 6.30–13.00 14.00–15.00 důchodci 15.00–21.00
čt, pá 6.30–13.00 14.00–16.00 18.00–21.00
so, ne 10.00–19.00

Každý první čtvrtek v měsíci bazén uzavřen – sanitární den. V po, 
st a pá od 8.00 do 13.00 h. je pro veřejnost volná jen polovina velkého 
bazénu. V  úterý 20. listopadu bude bazén od 6.30 do 13.00 uzavřen 
(okresní kolo v plavání středních a základních škol).	 Jiří Štefek

Nabídka
pro volný čas
členové Orla zvýhodněni

a Křesťansko-sociální spolek
Vodní 435, 744 01 Frenštát p. R.

Keramika pro děti
(od 5 let)
vedoucí: Svatava Svíčková
zápisné: 30 Kč/schůzka,
každé liché úterý,
6. a 20. 11. 2012 od 15.00 h.

Cvičení žen
vedoucí: Anna Kriglerová
zápisné: 20 Kč/schůzka
každý čtvrtek 18.00 až 
19.30 h.

Stolní tenis
vedoucí: Jaromír Gryžboň
zápisné: 20 Kč/schůzka
každá neděle 18.00–19.30 h.

Šachy
vedoucí: Antonín Reček
každá sudá neděle
od 10.00 h.

Scholička
příprava dětí na sborový 
zpěv
vedoucí: Fialková
každá neděle od 10.00 h.

Schola (sborový zpěv)
Sborový zpěv dospívajících 
dětí a dospělých
vedoucí: Fialková
každá neděle od 10.00 h.

Misijní klubko
pro děti do 15 let
vedoucí: Věrka Chovancová
www.misijniklub.estranky.cz

sport

Změna provozu lanovky 
na Pustevny

Z důvodu pravidelné opravy a údržby na lanové dráze jsou 
od 1. 10. do 21. 12. 2012 změněny odjezdy lanové dráhy.

Ve všední dny v tomto období lanovka jezdí v 8.00, 10.00, 
12.00, 14.00 a 16.00 hodin, 
o  víkendech a  svátcích v  8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 
13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00 a 18.00 hodin.
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Běh, který dává naději

Stovka vědců má namířeno do středních škol

Každoročně v září se ZŠ Záhuní ve Frenštátě p. R. zapojuje do huma-
nitární akce Běh naděje. Spolupracuje s  Tělocvičnou jednotou Sokol 
Frenštát p. R. Nejinak tomu bylo i letos. Akce se konala za krásného, ale 
větrného počasí ve čtvrtek 27. září 2012. Frenštát byl jediným městem 
okresu Nový Jičín, který Běh naděje pořádal. Startovalo se v areálu pod 
skokanskými můstky a  trasa běhu vedla lesem podél řeky Lubiny na 
hřiště u hotelu Bartoš, kde byl cíl. Jako doprovodný program bylo pro 
běžce připraveno sedm stanovišť se sportovními disciplínami. Po splně-
ní úkolů byli všichni odměněni diplomem a malým dárkem. Letošního 
Běhu naděje se zúčastnilo 452 osob, zapojily se i naše mateřské školy 
– Dolní a Školská. Výtěžek z akce – 3 139 Kč bude použit na výzkum 
rakoviny a prevenci kriminality dětí a mládeže.	 Jitka Skřečková

V  září a  říjnu se vybraní stu-
denti Gymnázia a  SPŠEI spolu 
s  vyučujícím Tomášem Roma-
novským účastnili projektu 
„100 vědců do středních škol“, 
jehož cílem je podpořit komuni-
kaci vědců se studenty a  peda-
gogy, zlepšit přístup k  vědě na 
středních školách a  vyvolat 
zájem středoškolských studen-
tů o  vědeckou práci. Klíčovým 
záměrem je pak vytvořit řadu 
nových potenciálních vědců.
Dne 24. 9. 2012 navštívili 
studenti mezinárodní konfe-
renci projektů mladých vědců 
EUCYS 2012 v  Bratislavě, kde 
měli možnost si nejen prohléd-
nout 80 vítězných projektů 
z celého světa, ale mohli anglic-
ky i  o  daném problému s  auto-
ry diskutovat. V  těchto dnech 
pokračuje projekt v  Ostravě na 
FF Ostravské univerzity částí 
nazvanou „Intenzivní škola“. 
A  nakolik bylo setkání našich 
studentů s mladými vědci inspi-
rativní? „Měl jsem zde možnost 
vidět hodně zajímavých projek-
tů z různých oborů. Nejvíce mě 
zaujal projekt ClusterMatic© 
tureckého studenta, který se 
zabývá zkracováním vzdálenos-
tí na trasách, které jsou vytváře-
ny systémy, jako je např. Google 
Maps aj. Jeho metoda pláno-

vání je efektivnější než většina jiných,“ říká Ondřej 
Gajdušek, student T2A. Lukáš Poledník, student T2A 
dodává: „Zaujalo mne pár projektů jako například 
zabezpečení domu, které se dá ovládat přes mobilní 
telefon. Také robotická rukavice, která má pomáhat 
lidem s  ochrnutím, na mě udělala dojem. Tato akce 
se mi líbila a v budoucnu bych se jí opět rád účastnil.“ 
Tomáš Romanovský věří, že toto setkání bylo pro naše 
studenty motivací k  vlastní vědecké práci. A  možná 
v budoucnu se ve vítězných projektech EUCYSu obje-
ví také jméno našeho studenta.	 M. Menšíková

Časopis Druhé patro vychází už deset let!
Když 15. října 2002 vyšlo 
první Druhé patro, byl 
to časopis žáků tříd 6. D 
a 7. C. Postupem let přibý-
valy další třídy, časopis se 
zmenšil, objevil se v  něm 
komiks, přibývaly stránky 
a  fotografie. Co mu zůstá-
vá celých těch deset let, je 
snaha psát o  všem, co se 
děje ve škole, kolem školy, 
ve Frenštátě i  mimo Fren-
štát, psát i  o  věcech všed-

ních, občas se vydat někam 
na exkurzi dozvědět se něco 
víc. Původní redaktoři dnes 
už pracují nebo studují na 
středních i vysokých školách 
po celé republice. Protože 
desáté narozeniny bývají 
v  životě významné, roz-
hodli jsme se slavit s našimi 
redaktory. Současní redak-
toři v září nocovali ve škole, 
bývalé jsme pozvali do školy 
na sobotu 13. října. Někteří 

se vraceli po sedmi letech, 
jiní po roce. Společně jsme 
si připomněli, co vše nás za 
těch deset let potkalo, vytáh-
ly se vzpomínky z  exkurzí 
i  novinářských soustředě-
ní. K  původně koupenému 
dortu jsme dostali ještě 
jeden, všem zachutnaly 
preclíčky i chlebíčky. Každý 
z  účastníků dostal pamětní 
list a sborníček vydaný spe-
ciálně pro tuto příležitost. 
Společně jsme se shodli, 
že v  roce 2017 oslavíme 15 
let Druhého patra, takže je 
na současných i  budoucích 
novinářích, aby náš školní 
časopis provedli nejbližšími 
pěti lety. 
Pokud byste si chtěli Druhé 
patro přečíst, otevřete strán-
ky školy www.zstyrfren.cz, 
vlevo je záložka Aktivity 
školy, když ji otevřete, obje-
ví se Školní časopis. Pak už 
můžete číst…

Petr Ondryáš

Škola získala ocenění za prevenci

Ve dnech 8.–9. října 2012 se 
v  Malenovicích v  hotelu KAM 
konala 5. krajská konference 
k  prevenci rizikových forem 
chování pod záštitou náměstky-
ně hejtmana MS kraje Mgr. Věry 
Palkové. Pro letošní ročník kon-
ference bylo zvoleno téma „Práce 
se třídou“, v jehož duchu se nesly 
příspěvky a  přednášky v  jednot-
livých sekcích našich předních 
odborníků na téma šikana, kázeň-
ské problémy ve třídě či mapování 
vztahů v třídním klimatu. Součás-
tí konference bylo také ocenění 6 
nejúspěšnějších škol MS kraje 
v  oblasti prevence rizikových 
forem chování za školní rok 
2011/2012. Za okres Nový Jičín 

získala ocenění ZŠ a  MŠ Fren-
štát p.  R., Tyršova 913. K  jejím 
aktivitám v této oblasti patří účast 
ve dvouletém projektu „Rosteme 
spolu“ občanského sdružení AVE 
z  Petrovic u  Karviné na podporu 
prevence rizikového chování, 
začlenění a  realizace prevence 
rizikového chování do vlastní-
ho projektu EU Peníze školám, 
poskytování služeb školního psy-
chologa, pestrá nabídka zájmo-
vých a  mimoškolních aktivit pro 
žáky školy, důsledná a  pečlivá 
práce výchovné komise reagující 
pružně na podněty rizikového 
chování vně i uvnitř organizace.

Zdeňka Murasová
ředitelka školy

školy

ODROBINKY

Za listem padá list 
Rozvířené podzimní listí přivá-
lo vzpomínku na něco, co dnes 
už nikdo nedělá. Kdo by šel 
dnes do lesa hrabat listí jako 
podestýlku pod krávu? Aby 
měla pod sebou tak čisto, jako 
ta naše. Aby se brliny pořádně 
vyhrabaly od hnoje, aby se tam 
kravička cítila tak dobře, jako 
my v kuchyni. Dávala nám hlav-
ní živobytí, a tak bylo o ni posta-
ráno stejně, jako o člena rodiny. 
A byl-li podzim deštivý, přinášel 
starosti: čím tu naši kravku v zi-
mě podesteleme!
Ráda se toulávám bukovým 
lesem, tou naší bučinou v hoře. 

Ráda ji mám, když se na jaře 
začíná zelenat a  větvičky buků 
vyrážejí do stran jako mečíky, 
miluji ji uprostřed léta, kdy mám 
zeleno nad hlavou a dole trhám 
maliny nebo hledám houby. 
Nejraději brouzdám bučinou 
na podzim, kdy stříbrně svítící 
kmeny trčí ze spadaného listí, 
barvy tmavého zlata, k  obloze. 
Listí šustěním doprovází kaž-
dý můj krok a  já se rozhlížím 
a hledám za stromem maminku 
a kousek od ní hromadu listí na 
loktuši.

Hana Juračáková
(kráceno) 
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Edice Zlatobýl, založená Liborem Knězkem, se rozrůstá
Již dvě desetiletí se literární historik PhDr.  Libor Kně-
zek Csc. věnuje výzkumu literárních tradic Frenštátska 
a Beskyd, jehož výsledkem je zatím deset svazků o zná-
mých autorech, kteří se narodili, působili tu, nebo náš 
kraj navštěvovali. Zeptali jsme se ho, čím se zabývá 
v současnosti.

„V  průběhu let jsem si uvě-
domil, že nestačí přiblížit 
čtenářům přístupnou for-
mou osudy jednotlivých 
autorů, vznik a ohlasy jejich 
tvorby, ale že je potřebné 
zároveň připomenout jejich 
tvorbu vydáním některých 
jejich prací, které buď zůsta-
ly neuveřejněny v archivech, 
nebo pouze na stránkách 
starých a  těžce dostupných 
časopisů a novin, nebo vyšly 
pouze bibliofilsky, případně 

byly vydány knižně v neúpl-
né podobě. Pro frenštátskou 
Muzejní a vlastivědnou spo-
lečnost jsem připravil sou-
bor veršů Jaroslava Seiferta 
S láskou pozdravuji kraj váš 
milý… Frenštátské koledy, 
romance a  písně (2001) 
a  pro Valašské království 
uvedl reedici „pohádky ver-
šem“ Josefa Kalusa Valaš-
ský král (2008). V naklada-
telství Veronika, kde vyšly 
moje knížky o  Josefu Kalu- 

sovi, Janu Drozdovi a Pavlu 
Tobiášovi, jsem založil edi-
ci Zlatobýl, ve které vychá-
zí postupně práce autorů, 
o  nichž jsem psal. Přitom 
každý svazek je ilustrován 
jiným beskydským výtvar-
níkem. Úvodní „kalusov-
skou“ sérii zahájily Valaš-
ské vánoční legendy Josefa 
Kalusa s  původní kresbou 
Mikoláše Alše, figurkami 
a  betlémy řezbáře Josefa 
Knězka (2009). Násle-
dovalo doplněné vydání 
erbovní sbírky veršů Jose-
fa Kalusa Tkalcovské pís-
ně s  kresbami Antonína 
Strnadla (2010). Třetím 
svazkem byly vzpomínky 
Josefa Kalusa na Frenštát 

poloviny 19. století Z  chla-
peckých let s  ilustracemi 
mé maminky Marie Par-
mové-Knězkové (2011). 
Vzpomínky básníkova syna 
Jaromíra Kalusa na dětsví 
v  Čeladné a  na návštěvy 
rodičů ve Frenštátě U  nás 
doma provázejí poetické 
dřevoryty Leopolda Parmy 
(2011).“

Na podzim se k  čtenářům 
dostane soubor básnických 
sbírek Josefa Kalusa Čela-
denské obrázky, ilustrova-
ný kresbami Ferdiše Duši. 
A koncem roku vyjdou ještě 
prózy básníkovy manželky 
Marcely Kalusové Z  valaš-
ských hor, s kresbami fren-

štátského malíře a  sochaře 
Jana Knebla.“ Pro příští rok 
mám zatím připravenou 
přírodní lyriku Bohumíra 
Strnadla-Četyny Zas jeřabi-
ny zrají… s malbami Miloše 
Šimurdy,“ doplnil Libor 
Knězek. „Roky nemilosrd-
ně plynou, ale snad se mi 
podaří vydat ještě alespoň 
verše Pavla Tobiáše, Čety-
novy Trojanovské pověsti, 
knížku Františka Horečky 
Bezruč zblízka a  některé 
práce Josefa Strnadla a Jana 
Drozda. A  snad se dočkám 
i  vydání vlastních vzpomí-
nek Praha-Bratislava-Fren-
štát, navazujících na Můj 
Frenštát (Brno, Doplněk 
2002).“	 -red-

O narušení terénu turistické
hřebenovky z Pusteven na Radhošť
V týdeníku „5 + 2 dny“ (č. 9, z 20. 
září 2012) informuje jeho redak-
torka Barbora Fialová, že podle 
rozhodnutí Lesů ČR čeká hře-
benovku z  Pusteven na Radhošť 
kompletní oprava, včetně zúžení, 
protože „svou šířkou připomíná 
spíše dálnici. Kromě okolí vege-
tace ničí extremní nápor turistů 
také skalní podklad…“
Narušení původního, rázovitého, 
turistického a kolibářského chod-
níku (= termíny MH) přisuzuje 
redaktorka početným, až extrém-
ním návštěvám. Avšak ty početné 
výšlapy výletníků jen dovršují 
předcházející nešetrné rozrytí 
a  rozšíření terénu do hlinitoka-
menitého „bulváru“ pro příjezd 
těžkých stavebních mechanismů 
a  nákladních aut ke stavbě tele-
vizní věže na vrcholu Radhoště.
O  tom jsem napsal kritický člá- 
nek oponující ing.  Ivanu 
Nedvídkovi a  Rudé právo mně 
– řadovému občanu bez funkce 
– jej dokonce 14. 3. 1989 otisklo 
i s doplněním bydliště (Frenštátu 
p.  R. a  okresu NJ) k  mému jmé-
nu, jako by snad redakce chtěla 
zdůraznit závažnost a  oprávně-
nost mé informace. 
Cituji tedy ten svůj článek – po 23. 
letech – znovu jako dokument: 
Výstavba na Děvíně (MH:) a  na 
Radhošti: V  příspěvku Televizní 
soumrak nad Pálavou (Rudé 
právo, 21. 2. 1989) vysvětluje 
ing.  Ivan Nedvídek, náměstek 
ředitele pro výstavbu Správy 
radiokomunikací Praha, účel-

nost a  nutnost výstavby televizní 
věže v chráněné oblasti Pálavy na 
Děvíně, včetně výstavby příjez-
dové cesty, která bude upravena 
„v  části žlebu vydlážděním do 
betonového podkladu, v  dalších 
úsecích pak osazena betonový-
mi vegetačními panely. Ty lze 
po dokončení stavby na vrcholu 
demontovat.“ Dovolává se mimo 
jiné „bohatých zkušeností“ 
s  výstavbou obdobných zaříze-
ní v  jiných, rovněž chráněných 
oblastech, uvádí také Radhošť.
Temeno Radhoště od Pusteven až 
ke kapli však žaluje i po letech, což 
musí se zaujatým návštěvníkem- 
-turistou uznat i  odborníci, kteří 
výstavbu řídili. Tráva, borůvčí 
byly rozryty a  vyrovnány do širo-
kého hlinitokamenitého „bulvá-
ru“, zpevněného původně panely 
pro příjezd těžkých mechanismů. 
Panely (kromě úseku u Pusteven) 
byly sice na závěr odstraněny, ale 
nevzhledná, široká cesta nezarůs-
tá, naopak podléhá erozi. Navíc 
byl přeťat a zkrácen travnatý svah 
na Pustevnách, a  tím zabráněno 

rekreačnímu lyžování, které je 
v těchto místech ojedinělé (Hre-
bienok na Slovensku s posunem 
výstavby horní části stanice 
lanovky je obdobou zbytečné-
ho poničení lyžařského terénu 
v blízkosti chaty). 
Generace před námi postavily na 
temeni Radhoště útulnu, hotel, 
dvě velké sochy (Radegasta 
a  Cyrilometodějské sousoší), 
upravily boční svah na velkou 
sjezdovku a nenarušily kvůli pří-
jezdu vozidel s materiálem nijak 
zvlášť terén.
Ozývám se od Radhoště jen 
proto, že obdobná práce (zvláš-
tě s  výstavbou příjezdu) se nyní 
chystá i na Děvíně.
Pozn.: Rudé právo (23. 6. 1989) 
v  článku „Pálava bez silnice“ 
informovalo, že ministr kultury 
ČSR potvrdil svým rozhodnu-
tím zamítavé stanovisko orgánů 
státní památkové péče a ochrany 
přírody k  výstavbě nové silnice 
v chráněné krajinné oblasti Pála-
va na Děvín…

Mojmír Horečka

Koliba na Poustevnách – návštěvníci u kotlu žinčice.

Výročí listopad 2012
¢ 3. 11. Uplyne 65 let od úmrtí 
Adolfa Bognera, spisovatele, 
narozeného 21. 10. 1875 ve 
Valašském Meziříčí. Vyučil se 
sklářem. Přispíval krátkými feje-
tony a  básněmi do Novin zpod 
Radhoště a dalších novin a časo-
pisů, později se věnoval drama-
tické tvorbě. Již v roce 1898 vydal 
básnickou sbírku Dělník zpívá 
a v roce 1904 hráli místí ochotníci 
jeho Cigánčinu pomstu. Napsal 
53 divadelních her. Vydal také 
prózy Obrázky z  rodného kraja 
a  Obrázky z  valaských kútú, na-
psané ve valašském nářečí.

¢ 10. 11. Uplyne 110 let od 
narození Záviše Kalandry, his-
torika, estetika, publicisty a  kri-
tika, narozeného ve Frenštátě 
p. R. Studoval na FF UK v Praze. 
Byl žurnalistou (Tvorba, RP), 
po moskevských procesech byl 
vyloučen z  KSČ, od roku 1939 
až do konce války byl vězněn 
v koncentračních táborech Sach-
senhausen a Ravensbrück, v roce 
1949 byl opět zatčen a  v  roce 
1950 v  procesu s  Miladou Horá-
kovou odsouzen k  trestu smrti 
a  popraven. K  jeho významným 
historickým dílům patří Znamení 
Lipan, Mácha a  Palacký, České 
pohanství. Je pohřben ve Vsetíně. 
Zemřel 27. 6. 1950 v Praze.

¢ 14. 11. Uplyne 95 let od naro-
zení Karla Hrubiše, hudebního 
skladatele, narozeného v  Kunči-
cích p. O. Absolvoval konzervatoř 
v Brně a AMU v Praze. Vyučoval 
na bohoslovecké fakultě v  Lito-

měřicích, SPŠ a  LŠU v  Teplicích 
a konzervatoři v Plzni. Za norma-
lizace vyučovat nesměl. Stoupe-
nec stylové interpretace historic-
ké hudby a šiřitel gregoriánského 
chorálu, který se svou pedago-
gickou i  tvůrčí činností zasloužil 
o  rozvoj varhanní a  duchovní 
hudby a  vychoval řadu profesio-
nálních umělců.

¢ 18. 11. – Uplyne 160 let od 
narození Mikoláše Alše, malíře 
generace Národního divadla, na-
rozeného v Miroticích u Písku. Pro 
útulnu Libušín nakreslil předlohy 
Ondráše, Juráše a  Jánošíka, kte-
ré pak namaloval Karel Štapfer. 
Frenštátský nakladatel B. Parma 
vydal Alšovy zbojníky a  portáše 
na pohlednicích. Nakreslil také 
předlohu pro sgrafito na vsetín-
ské Občanské záložně. Zemřel 
10. 7. 1913 v Praze.

¢ 22. 11. – Uplyne 50 let od 
úmrtí Jana Knebla, sochaře 
a  malíře, narozeného 31. 12. 
1866 v  Trojanovicích. Studoval 
na uměleckoprůmyslové škole 
ve Vídni a  akademii výtvarných 
umění v  Budapešti. Po studiích 
se usadil ve Frenštátě p. R. Kromě 
mnoha komorních plastik jsou 
známá jeho veřejná díla: Spoři-
vost ve Frenštátě, Pieta v  Bilo-
vicích, Věrnost v  Trojanovicích, 
Vděčnost v Janovicích a náhrobní 
pomník J. Kaluse a pomník Dr. J. 
Jandy ve Frenštátě p. R. Obsáhlé 
je jeho dílo malířské a grafické.

TIC Frenštát p. R.

spolešnost
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Listopadivá nabídka: Bramory na uskladnění, cibule, jablka, 
slunečnice, dřevěné brikety, ovocné stromky a keře, 

kontejnerované vánoční stromky a mnoho dalšího zboží..

kontakt: 556 835 161

Jak přestat kouřit
www.prestatkouritdnes.cz
info@prestatkouritdnes.cz

777 87 87 38

KOUPÍM / PRONAJMU
ZEMĚDĚLSKÉ POZEMKY

ve Frenštátě p. R. a jeho okolí.
Prosím nabídněte na 

tel. 604 804 389 

BIOREZONANCE

inzerce
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Začínáme

8. lis
topadu

Kurz správného stravování
newstudiowell.webnode.cz



18 Frenštátský zpravodajinzerce

Místní podnikatelé, živnostníci,
vejděte do povědomí svých potenciálních zákazníků (klientů) prostřednictvím 
Frenštátského zpravodaje, jehož každé číslo (vytištěné či na internetu) přečtou 
tisíce lidí. Ceny za inzerci jsou příznivé a při dlouhodobé inzerci ještě o hodně lep-
ší – snížené o  25 %, takže u  1/8 strany A4 se dostáváme na 375 Kč – bez DPH. 
(Základní cena za stranu A4 je 4 000 Kč – bez DPH.)

Víme, jak důležité je grafické zpracování inzerátu či propracovanost PR článku 
– a tyto služby vám nabízíme zcela zdarma, jakož i průběžnou aktualizaci. Všech-
no operativně dohodneme prostřednictvím redakčního telefonu 556 835 584, e-mailu 
frenstat.noviny@mufrenstat.cz či při vaší osobní návštěvě v  redakci (Dům kultury, 
MěKS, Dr. Parmy 254, Frenštát p. R.).

Těšíme se na spolupráci s vámi.	 Romana Stejskalová, redaktorka
Kateřina Kučová, grafička

Richard Zdražil
Fryčovice 559

T:	 733 188 369
E:	 zdrazil.richardy@seznam.cz
W:	 kamnarstvi-frycovice.cz

• Teplovzdušné krby
• Teplovodní krby
• Kachlová kamna
• Hypokaustová kamna
• Zahradní krbové sestavy
• Pizza pece
• Stavba a vložkování komínuNa

bí
zí

m
e 

Vá
m

Pronájem
nebytových prostor

Plocha:	 95 m² (4 místnosti, 2× WC,
	 2× samostatné vstupy)
Umístění: 	 městská část Frenštátu p. R.,	
	 běžně přístupná
Nástup:	 od 1. ledna 2013
Nejlépe pro: 	 – zdravotní ordinace (obvodní	
	 	 lékař, kožní, neurologie,
	 gynekologie, interna)
	 – pojišťovnictví
	 – právní služby (poradenství, 	
	 	 notářství, a podobně)

Informace na tel. čísle

556 835 118
737 422 115

po přečtení otočte
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W 556 835 098, 602 845 754
e-mail: kino@mufrenstat.cz W 556 835 397

www.kulturafrenstat.cz

Frenštát pod Radhoštěm

Změna programu vyhrazena

1. až 4. 
11.

MF outdoorových filmů 2012, 
17.00 a 19.30 h., kino

X. ročník soutěže a přehlídky dobrodružných, 
extrémních, adrenalinových a  cestopisných 
filmů opět nabídne snímky z  celého světa 
a zaručí dobrou zábavu. Podrobnosti najdete 
na letácích, na www.mfof.cz nebo na www.
kulturafrenstat.cz. Vstupné: 1 blok 50 Kč, 
jednodenní 70 Kč, dvoudenní 120 Kč, tří-
denní 150 Kč, čtyřdenní 180 Kč. Předprodej 
vstupenek v kanceláři DK a v IC města.

6. až 
29. 11.

Všehochuť – výstava fotografií 
Petra Šiguta – VS AP

Výstava fotografií beskydské krajiny, portrétů 
a reportáží. Výstava bude zahájena slavnostní 
vernisáží 6. 11. 2012 v 17 hodin.

10. 11. Půlkolona tanečního kurzu, 
19.00 h., velký sál DK

13. 11. V rytmu bubnů, 18.00 h., Čajovna

Výjimečné setkání se šamanskými bubny 
a dalšími etnickými nástroji.

16. 11. Předmartinské odpoledne, od 
12.00 do 22.00 h., náměstí

Již tradiční odpoledne před Martinským 
trhem. Soutěž o  nejlepší svatomartinskou 
husu, která probíhá v  prostorách Střední 
školy hotelnictví a  gastronomie. Vyhlášení 
výsledků soutěže proběhne na Martinském 
trhu v 10.00 hodin.

17. 11. Martinský trh, od 8.00 do 17.00 
h., náměstí

Tradiční trh s bohatým stánkovým prodejem, 
lidovými výrobky a  občerstvením. V  10.00 
hodin přijede sv. Martin na bílém koni 
i  s  družinou. Vystoupí kapela Calata a  CM 
Milana Holuba.

22. 11. Udělení Ceny sv. Martina u  pří-
ležitosti vernisáže výstavy „Svět-
ci v  lidovém výtvarném umění“ 
Muzeum

Podrobnosti na samostatných plakátech.

26. 11. Divadlo Sklep – Besídka 2012, 
19.00 h., kino

Tradiční představení Divadla Sklep složené 
z  vepřových vtipů nadívaných knedlíkovou 
zábavou a  přelitých zelným humorem, kte-
rý nutí k  smíchu, kašli, ale i  k  hlubokému 
zamyšlení nad sebou samým. • Předprodej 
vstupenek v  kanceláři DK a  v  IC města. 
Vstupné: 280 Kč a 300 Kč.

W 556 836 491

29.10–1.11. Blešák pro dospělé – Bazárek 
sezonních věcí. Podzim/zima. Podrobnosti 
na plakátcích. S. Šrubařová, tel. 736  480  459, 
e-mail: srubarova@astrafren.cz.

2. 11. Halloweenská párty – Netradiční poje-
tí předvánočního karnevalu pro rodiče a  děti 
nejen v halloweenských maskách. Zábavné sou-
těže a hrátky o pěkné ceny, občerstvení, hudba, 
tombola. Začátek v  17.00 h. v  aule CVČ Astra. 
Vstupné 15 Kč/osoba. Podrobnosti na plakát-
cích. S. Šrubařová, tel. 736  480  459, srubaro-
va@astrafren.cz.

CVČ

Od čtvrtku 1. do neděle 4. listopadu 2012 
vždy od 17.00 a 19.30 hodin

MF OUTDOOROVÝCH FILMŮ

Podrobnosti na plakátech.

Od úterý 6. do středy 7. listopadu v 19.30 h.

7 DNÍ HŘÍCHŮ

český film

Příběh, který se skutečně odehrál na Šum-
persku v květnu 1945. Útěk Agnes, německé 
manželky českého lesníka, je zahalen tajem-
stvím. Jen ona sama ví, kdo a  proč ji hledá. 
Je konec války, doba je zlá a  do pohraničí se 
vracejí Češi z vnitrozemí, vznikají gardy a při-
cházejí vojáci... • Od 12 let, žánr: drama, his-
torický, 97 minut. Vstupné 100 Kč.

Od pátku 9. do neděle 11. listopadu v 17.00 h.

ZVONILKA: TAJEMSTVÍ KŘÍDEL

film USA, český dabing

Mládeži přístupno, žánr: animovaný, rodin-
ný, délka filmu 76 minut, vstupné 130 Kč, 
dětské 105 Kč.

Od pátku 9. do neděle 11. listopadu v 19.30 h

SKYFALL

film WB/USA s titulky

V  pořadí již 23. bondovka. V  hlavní roli jako 
Agent 007 Daniel Craig. • Mládeži přístupno, 
žánr: akční, thriller, dobrodružný, délka filmu 
144 minut, vstupné 120 Kč.

Od úterý 13. do středy 14. listopadu v 17.00 h.

THE WORDS

film USA s titulky

Je více než jeden způsob jak někomu vzít 
život. Některé příběhy končí, když odejdete 
z kina. Ostatní s vámi zůstávají. Hrají: Brad-
ley Cooper, Jeremy Irons, a  další. • Mládeži 
přístupno od 12 let, žánr: drama, délka filmu 
102 minut, vstupné 100 Kč.

Od úterý 13. do středy 14. listopadu v 19.30 h.

SINISTER

film USA s titulky

Horor producenta Paranormal activity 
a režiséra V moci ďábla. • Mládeži přístupno 
od 15 let, žánr: krimi, horor, thriller, délka 
filmu 110 minut. Vstupné 90 Kč.

Ve čtvrtek 15. listopadu 2012 v 19.30 h.

POKLADNICE KINEMATOGRAFIE: 
HASTA LA VISTA!

film Belgie s titulky

Příběh o lásce, síle přátelství a chtíči. • Od 12 
let, žánr: drama, komedie, roadmovie, délka 
filmu 115 minut. Vstupné 80 Kč.

Od pátku 16. do neděle 18. listopadu v 17.00 h.

TWILIGHT SÁGA: ROZBŘESK – 
2. ČÁST

film USA s titulky

Poslední díl úspěšné série. • Mládeži přístup-
no od 12 let, žánr: fantasy, romance, thriller, 
vstupné 100 Kč.

Od úterý 20. do středy 21. listopadu v 19.30 h.

HOLKY NA TAHU

film USA s titulky

Mládeži přístupno od 12 let, žánr: komedie, 
délka filmu 87 minut, vstupné 95 Kč.

Ve čtvrtek 22. listopadu 2012 v 17.00 h.

FILMOVÝ KLUB: PAN NIKDO

film Kanada/Belgie/Francie/Německo s titulky

V roce 2092 je Mars prázdninovým rezortem 
a Nemo Nobody 117letý muž, který je posled-
ním smrtelníkem v době, kdy díky vědeckým 
poznatkům už nikdo neumírá. • Mládeži pří-
stupno, žánr: sci-fi, drama, délka filmu 155 
minut. Vstupné FK 70Kč, ostatní 80 Kč.

Od pátku 23. do neděle 25. listopadu v 17.00 h.

RAUBÍŘ RALF

film USA/český dabing

Mládeži přístupno, žánr: animovaná kome-
die, délka filmu 88 minut, vstupné 130, dět-
ské 105 Kč.

Od pátku 23. do neděle 25. listopadu v 19.30 h.

TIP KINA: ATLAS MRAKŮ

film USA s titulky

Pozoruhodná filmová adaptace románu 
Davida Mitchella vypráví šest žánrově odliš-
ných příběhů, které se odehrávají v  různých 
časech. • Mládeži přístupno, žánr: fantasy, 
sci-fi, dobrodružný, délka filmu 164 minut, 
vstupné 110 Kč.

Od úterý 27. do středy 28. listopadu v 19.30 h.

ZÁBLESKY CHLADNÉ NEDĚLE

český film

Nikdo není, kým se zdá být… • Přístupno, 
žánr: psychothriller, délka filmu 92 minut. 
Vstupné 90 Kč. Slevy pro rodiny, studenty 
a seniory. Info v pokladně kina 556 835 098.

Od pátku 30. do neděle 2. prosince v 17.00 h.

LEGENDÁRNÍ PARTA

film USA/český dabing

Když se jeden zloduch rozhodne vzít dětem na 
celém světě radost ze života, dá se dohromady 
parta superhrdinů, a ta se ho pokusí zastavit. 
• Mládeži přístupno, žánr: animovaná kome-
die, vstupné 100 Kč.

Od pátku 30. do neděle 2. prosince v 19.30 h.

ARGO

film USA s titulky

Film byl podfuk, mise byla skutečná. Drama-
tický thriller vychází ze skutečného příběhu. 
Ben Affleck v tajné operaci na záchranu šesti 
Američanů, která se odehrála na pozadí krize 
s  rukojmími v Íránu. • Mládeži přístupno, 
žánr: thriller, vstupné 90 Kč.

BIJÁSEK – Kino pro nejmenší

Ve středu 14. listopadu 2012 v 13.15 h.

KAČENKA A ZASE TA STRAŠIDLA

pásmo pohádek pro nejmenší 

vstupné 20 Kč, délka filmu 84 minut.

Ve středu 28. listopadu v 9.15 a v 13.15 h.

ČTYŘLÍSTEK

pásmo pohádek pro nejmenší 

vstupné 10 Kč, délka filmu 66 minut.

Připravujeme: Hobit: neočekávaná cesta • 
Holy Motors • Pí a jeho život • Ladíme • Sam-
myho dobrodružství 2 • Obchodníci

30. 11. Adventní trh a rozsvícení vánoč-
ního stromu, od 9.00 h., náměstí

Adventní trh od 9.00 hodin. Začátek kul-
turního programu ve 14.00 hodin. Vánoční 
strom se rozsvítí v 17.00 hodin.

2.–4. 11. Potáborový sraz lt expedice 
– Pro všechny táborníky, kteří zažívali dob-
rodružství na základně ve Valašské Senici. 
Více informací na www.artusovci.wz.cz. 
M. Podžorný, tel.: 736 480 463, e-mail: pod-
zorny@astrafren.cz

16. 11. Valašsko-Lašsko má talent – Kara-
oke disko pro malé i velké zpěváky a taneční-
ky. Soutěž o nejlepší karaoke zpěv a nejlepší 
tanec. Zábavný program a nealko občerstvení 
s  dobrotami. Začátek v  16.30 h. v  aule CVČ 
Astra. Vstupné 20 Kč/osoba.Podrobnosti 
na plakátcích. J. Hauser, tel.: 736  480  464, 
e-mail: hauser@astrafren.cz

25. 11. Turnaj v power goal game – Turnaj 
o  putovní pohár starostky města Frenštátu 
p.  R. Pro všechny „kopáče“, kteří mají chuť 
zažít něco nového a netradičního. Podrobnosti 
na plakátcích. M. Podžorný, tel.: 736 480 463, 
e-mail: podzorny@astrafren.cz

27. 11. Vánoční dílna I – 1. ze 4 vánočních 
tvoření. Vyrábíme adventní věnec. Cena: 
40 Kč (v  ceně veškerý materiál bez svíček). 
Začátek v 16.00 h. v CVČ Astra. Podrobnosti 
na plakátcích. S. Šrubařová, tel.: 736 480 459,  
e-mail: srubarova@astrafren.cz

KOUZELNÁ HLÍNA
Každou středu a  čtvrtek od 17.00 do 19.30 h. 
Vstupné: rodič 30 Kč, dítě 20 Kč, dospělí 50 Kč.

KLUB SLŮNĚ
Bližší informace na www.astarfren.cz nebo na 
samostatném plakátě.



Měsíční inforMační zpravodaj 
cena: 5 Kč

Frenštátský zpravodaj

sporT

Frenštátský zpravodaj – MK ČR E 15231 • Vydává: Město Frenštát p. R. • Ved. redakce, příjem inzerce: Romana Stejskalová, tel. +420 556 835 584, frenstat.noviny@ 
mufrenstat.cz • Adresa redakce: Dům kultury, Dr.  Parmy 254, 744  01 Frenštát p.  R. • Sazba a  jazykové korektury: Kateřina Kučová, kucova@mymail.cz  
• Barevné fotografie: Jan Novotný a  archivy organizací. Tisk: Lupress, s  r. o. • Redakční rada: Romana Stejskalová, Marian Žárský, Petr Poštulka. 
• Uveřejněné materiály nemusí vyjadřovat stanovisko redakce. Redakce si vyhrazuje právo příspěvky krátit. • Uzávěrka čísla je 15. den v  měsíci.

Mladí rybáři úspěšně 
ukončili závodní sezonu

V sobotu 8. září 2012 se frenštát-
ští rybáři zúčastnili třetího závodu 
v LRU – plavaná – lov na splávek. 
Havířovský pohár na Těrlické 
přehradě byl zároveň finálovým 
závodem Poháru Územního sva-
zu. Závod proběhl jako soutěž 
jednotlivců v kategorii žáci, žáky-
ně a dorost. Vzhledem k nízkému 
stavu vody a střídajícímu se poča-
sí byly záběry ryb jen sporadické. 
Vše ukázalo závěrečné vážení 
úlovků. Frenštátští rybáři měli 
zastoupení v  každé kategorii. 
Žáky naší MO ČRS Frenštát p. R. 
reprezentovali Jakub Chlebek, 
Lukáš Harabiš, David Harabiš 
a  Vojtěch Zemánek. V  kategorii 
dívek závodily Eliška Zemánko-
vá, Eliška Chlebková a  Johanka 
Zemánková, benjamínek, který si 
však umí s udicí poradit. V doros-
tu se udic chopili Lenka Bartošová 
a  Karel Kapica. V  kategorii žáků 
nejlépe dopadl Vojtěch Zemánek 
s  pěkným 3. místem, následován 
Jakubem Chlebkem na 4. místě, 
Lukáš Harabiš vychytal 7. místo 
a  David Harabiš skončil na 14. 
místě. Žákyně Eliška Zemánková 
svou kategorii vyhrála, následová-
na Eliškou Chlebovou na 2. místě 
a  Johanka Zemánková obsadila 
7. příčku. Zástupci dorostenecké 
kategorie si vedli neméně úspěš-
ně. Karel Kapica s  přehledem 
získal zlatou medaili, Lenka Bar-
tošová obsadila 4. místo.

V  Územním poháru se naši žáci 
postavili na stupně vítězů v násle-
dujícím pořadí: 1. Vojtěch Zemá-
nek, 2. Jakub Chlebek a 3. Lukáš 
Harabiš. Náš čtvrtý zástupce, 
David Harabiš, skončil celkově na 
5. místě. Červená trička se seřadi-
la na stupně vítězů i  v  kategorii 
žákyň. Celkové vítězství si odnes-
la Eliška Chlebková, následová-
na Eliškou Zemánkovou. Třetí 
zástupkyně, Johanka Zemánko-
vá, si ve své první závodní sezoně 
vychytala 7. místo. Karel Kapica 
s  vyšším počtem bodů dosáhl na 
zlatou medaili a Lenka Bartošová 
si ve své poslední dorostenec-
ké sezoně došla pro bronzovou 
medaili. Jak nám sdělil vedoucí 
rybářské mládeže při ČRS MO 
Frenštát Bronislav Bartoš: „Velký 
podíl na našich výsledcích má 
domovská organizace Českého 
rybářského svazu Frenštát, a také 
CVČ Astra, kteří náš rybářský 
kroužek podporují. Chtěl bych 
poděkovat všem závodníkům 
za dosažené výsledky, rodičům 
a  sponzorům, zejména firmě 
ROBINSON, zastoupené panem 
Vladimírem Řihákem, za nema-
lou podporu. Poděkování také 
náleží Městu Frenštát p. R., které 
nám vyhovělo v žádosti o neinves-
tiční finanční podporu pro tento 
závěrečný finálový závod. Těšíme 
se na příští sezonu.“ 

Bronislav Bartoš

Na Horečkách se běhalo přes pole
Okresní finále v  přespolním 
běhu žáků a studentů základních 
škol, gymnázií a  středních škol 
se uskutečnilo za pěkného slun-
ného dne v  lesích na Horečkách 
v úterý 2. října 2012. Osmnáctý 
ročník tohoto závodu organizo-
vali současní i  bývalí učitelé ZŠ 
Tyršova 913 ve Frenštátě p.  R. 
Šatny, prostory a  občerstvení 
poskytla restaurace Rekovice. 
Do soutěže se zapojilo 22 
základních a  4 střední školy 
okresu Nový Jičín v pětičlenných 
družstvech. Na startu některých 
kategorií stálo 80–90 závodní-
ků. Po hromadném startu čekala 
na běžce náročná kopcovitá trať 
v  délkách od 1,5 km do 4 km, 
která prověřila fyzickou i  psy-
chickou kondici běžců. 
Přes náročnost organizace tak 
velkého počtu závodníků měl 
závod hladký průběh a  příjem-
nou atmosféru. Nejlepší jednot-
livci a  družstva byli odměněni 
diplomem a sladkostmi.

Kdo byl nejlepší? 
V  kategorii mladších dívek zví-
tězila Natálie Mynářová z Gym-
názia a  SPŠE Frenštát před 
Anežkou Pražákovou ze stejné 
školy a Terezou Šebkovou ze ZŠ 
Štramberk. V kategorii mladších 
chlapců obsadil 1. místo Lukáš 

Indrák ze ZŠ Komenského Nový 
Jičín, 2. místo Vojtěch Pražák 
z  Gymnázia a  SPŠE Frenštát, 3. 
místo Matyáš Beneš ZŠ Jubilejní 
Nový Jičín. Mezi staršími dívkami 
byla nejrychlejší Julie Rampírová 
z  Gymnázia a  SPŠE Frenštát 
před Kamilou Váňovou ze ZŠ E. 
Zátopka Kopřivnice a  Lenkou 
Gengelovou ze ZŠ Tyršova 913 
Frenštát.
V  kategorii starších chlapců 
obsadil 1. místo Jonáš Smetana 
ze ZŠ Veřovice před Dominikem 
Sigmundem ze ZŠ Tyršova 1 
Nový Jičín a Martinem Rudolfem 
ze ZŠ Komenského Odry. Mezi 
dorostenkami zvítězila Klára 
Sochorková z Gymnázia Bílovec, 
druhá doběhla Zuzana Bílková 
z  Gymnázia a  SPŠE Frenštát, 
třetí Aneta Přadková z Gymnázia 
a SPŠE Frenštát. Mezi dorostenci 
byl nejrychlejší Radek Bryknar 
z Gymnázia a SPŠE Frenštát před 

Tomášem Fucimanem ze stejné 
školy a  Danielem Vavrošem ze 
SŠ Odry. 
Soutěž družstev: mladší dívky: 
1. místo Gymnázium a  SPŠE 
Frenštát, 2. místo ZŠ Alšova Kop-
řivnice, 3. místo ZŠ Tyršova 913 
Frenštát. Mladší chlapci: 1. místo 
ZŠ Tyršova 913 Frenštát, 2. místo 
Gymnázium Mikoláše Koperníka 
Bílovec, 3. místo Gymnázium 
a  SPŠE Frenštát. Starší dívky: 
1. místo ZŠ Tyršova 913 Frenštát, 
2. místo Gymnázium a  SPŠE 
Frenštát, 3. místo ZŠ Starý Jičín. 
Starší chlapci: 1. místo ZŠ Jubi-
lejní 3 Nový Jičín, 2. místo ZŠ 
Tyršova 1 Nový Jičín, 3. místo ZŠ 
Komenského Odry. Dorostenky: 
1. místo Gymnázium Bílovec, 
2. místo Gymnázium Frenštát, 
3. místo SŠHG Frenštát. Doros-
tenci: 1. místo Gymnázium 
Frenštát, 2. místo Gymnázium 
Bílovec, 3. místo SŠ Odry.

Akce T. J. Frenštát – listopad 2012
Volejbal (v 10.00 a 14.00 hodin):
So 3. 11. v MSH TJ Frenštát – Frýdlant n. O., ženy
Ne 4. 11. v  těl. ZŠ Tyršova: TJ Frenštát–Karviná, 
kadetky
So 17. 11. v MSH TJ Frenštát–Orlová, ženy
So 17. 11. v těl. ZŠ Tyršova TJ Frenštát–TJ Ostrava 
B, kadetky

Šachy (v turistické chalupě):
Ne 4. 11. v 9.00 h. TJ Frenštát A–VOKD Poruba C
So 24. 11. v 9.00 h. 15. ročník „Memoriálu M. Dobi-
áše“ v rapid šachu

Stolní tenis (v aule):
So 3. 11. v 17.00 h. TJ Frenštát B–TJ Sokol 
Brušperk B
Ne 4. 11. v 10.00 h. TJ Frenštát B–Palkovice
So 17. 11. v 17.00 h. TJ Frenštát A–Lískovec
Ne 18. 11. v 10.00 h. TJ Frenštát A–Slezan F.M. B

Turistika pro seniory (v 8.20 h. z nádr. ČD):
St 14. 11. Vlakem do Mořkova, pěšky Krátká, 
Machulky, Zubří – 10 km
St 28. 11. Vlakem do Brňova, pěšky Medůvka, Ště-
pánov, Valašské Meziříčí – 13 km	 J.N.

Text a foto: Jaroslava Káňová


